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Pravijo, da je ljubezen nekaj skrivnostnega, lepega in nerazložljivega. Prav tako skrivnosten, lep in edinstven je
grški otok Samos. Vse se je začelo že v davni preteklosti. V reki Imvresos  se je s svojimi nimfami rada kopala na
Samosu rojena boginja Hera. Nekega dne jo je zagledal najvišji bog grške mitologije Zevs, se vanjo zaljubil in se z
njo poročil. Mit pripoveduje, da sta na otoku preživela najlepše dni svojega božanskega življenja. Zato je Hera otok
obdarila s posebnim čarom, ki vsakogar očara in v njem prebudi željo, da otoka ljubezni ne bi več zapustil. Druga
zgodba o otoku ljubezni je namenjena veličastnemu ljubezenskemu paru, ki si je Samos izbral za medene tedne.
Rimljan Antonij in egipčanska kraljica Kleopatra sta se v otok zaljubila in pred svojim tragičnim koncem na njem
preživela najlepše dni. Da boste res verjeli, da zgodba o otoku ljubezni ni samo ena od številnih legend, vam bodo
to potrdili Grki sami. Resnično verjamejo, da imajo otok, njegovo vino, med, ouzo in celo zrak posebno moč. 
Verjetno so za to krive tudi sanjsko dolge prodnate plaže, osamljeni zalivi in kristalno čisto morje. To je le del
zgodb, ki krožijo o otoku ljubezni. Da bi slišali vse, morate priti na otok. Zdaj imate edinstveno priložnost, da ga
kot naročniki Gorenjskega glasa obiščete po ugodni ceni.

Akcija Gorenjskega glasa 
za obstoječe in nove naročnike!
S turistično agencijo Intelekta vas bomo popeljali na 
čudoviti otok Samos po zelo dostopni ceni: 

399 evrov na osebo za hotel       
Samos Bay ***+

Zbiranje prijav:
Naročniki Gorenjskega glasa izrežite kuponček na drugi strani ča-
sopisa Gorenjski glas z naročniško številko in naslovom in ga odnesite
v TA Intelekta, PE Kranj, Prešernova 1, Kranj, telefon: 04/236 85 55, 
e-pošta: kranj@intelekta.com. Kupon velja za 2 osebi oz. za družino.

Plačilo:
Ponudba za 399 evrov (redna cena paketa je sicer 470 evrov) velja za
naročnike Gorenjskega glasa in rezervacije do 15. aprila. Prijave bomo
zbirali do 15. maja, vendar po ceni 429 evrov. Cena za otroke od 2 do
18 let je 299 evrov. Možnost obročnega odplačevanja.

Cena vključuje:
Letalski prevoz LJ-SAMOS-LJ, letališke pristojbine, nastanitev v
hotelu v dvoposteljnih sobah na bazi polpenziona, transfer letal-
išče-hotel-letališče, Intelektin predstavnik ter zdravstveno
zavarovanje z asistenco Coris. Če bo dovolj prijav, se bosta skupini
pridružili še predstavnici Gorenjskega glasa.

Kupon za prijavo najdete 
v Gorenjskem glasu

Samos - otok znanosti in ljubezni / od 14. do 21. junija

Vas mika ugodna ponudba počitnic, a še niste naročnik?  Potem hitro pridite na Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4 v Kranju (nasproti glavne 
avtobusne postaje), pokličite na 04/201 42 41 ali pišite na: narocnine@g-glas.si. Tudi pri naročnini boste znatno prihranili, čaka pa vas tudi darilo.

Z Gorenjskim glasom na dopust: grški otok Samos
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Car japonske mistike

Vse globlji čar japonske mistike v srcu dveh navdušencev. 
Petindvajset let harmoničnega bivanja v dvoje na Japonskem.

Svet za dva sopotnika, ki skupaj odkri-
vata lepoto, jedrnato izraža japonski
haiku verz, sestavljen iz dveh imen:
Charlotte in Gorazd. Američanka
Charlotte Anderson, kulturna antro-
pologinja v vlogi pisateljice, ki skrbi za
besedila v njunih knjigah in poučuje
angleščino, in Slovenec Gorazd Vilhar,
umetnostni zgodovinar in umetniški
fotograf, sta združila svoji ustvarjalni
poti. Na Japonskem, v Deželi vzhajajo-
čega sonca, kjer prebivata in ustvarja-
ta že petindvajset let. Pri najbolj ugled-
nih japonskih založbah sta izdala že
osem knjig monografij z Gorazdovimi
umetniškimi fotografijami in Charlot-
tinimi besedili, ki so v japonski kultur-
ni javnosti požele izjemen sprejem.
Kritiki jima izrekajo pohvale pri odkri-
vanju skritih odtenkov japonske duše,
skrite pod krinko sodobnosti.

Gorazd izhaja iz umetniškega in za-
vednega rodu Vilharjev. Njegov oče
Mario L. Vilhar je slikar, kipar in gra-
fični oblikovalec, ki je bil delovno po-
vezan z Jesenicami. Njegov ded Mi-
roslav Vilhar je bil politik, književnik
in skladatelj, pisal je rodoljubne (Pesmi,
1860) in satirične politične pesmi, ki jih
je izdal v zbirki Žabjanke (1859), in na-
rodnoprebudne igre. Skladal je klavir-
ske plesne skladbe za zbore in samo-
speve, nekatere njegove pesmi so po-
narodele in pevski zbori jih še danes
pojejo na festivalih po Sloveniji. 
Z Gorazdom Vilharjem sva se pogo-
varjala ob zaključku razstave umetni-
ških fotografij ”Božanski detajli”, ki je
bila v Cankarjevem domu v Ljubljani
odprta od 5. januarja do 6. februarja le-
tos. Torej tik pred njegovim povrat-
kom na Japonsko.

Razstava je požela izvrstne ocene slo-
venskih kritikov?

”Razstava zaznamuje 50-letnico moje-
ga rojstva in 25-letnico najinega odho-
da na Japonsko ter 23-letnico prve
razstave v Sloveniji. Zajema torej naj-
plodnejša leta mojega fotografskega
ustvarjanja. Po gimnaziji sem diplomi-
ral na Filozofski fakulteti v Ljubljani iz
umetnostne zgodovine. Na drugem
koncu sveta v Ameriki je na univerzi
v Utahu diplomirala iz antropologije,
etnografije in etnologije Charlotte An-
derson. Kot Fullbrightova štipendistka
je prispela v Ljubljano - in v hipu se
nama je pripetilo razkošje duhovnega
in čustvenega sozvočja, ki traja še da-
nes. V obeh je žarela pritajena sla in
iskra po odkrivanju sveta, po potova-
njih v eksotične kraje in po odkrivanju
izročil različnih civilizacij. Privabila
naju je Japonska s svojimi miti, skriv-
nostnimi religijami, verovanju in sim-
boli, ki izvirajo iz tisočletnih starodav-
nih izročil. Odločil sem se za umetni-
ško fotografijo. Japonska, ki slovi po
izvirnih tehničnih izumih, po mojstr-
skih izpopolnitvah v fotografiji in po
veliki izbiri kvalitetnih filmov (še ved-
no uporabljam klasični film), me je
očarala!”

Fotografsko pravljico ste naslovili Bo-
žanski detajli, s fotografskim aparatom
ves čas sledite detajlom, ki vas očarajo
in iz njih tkete lepoto in celoto?

”Razstava je mozaik tradicionalne ja-
ponske kulture, sestavljena je iz več
vrst lepot, številnih elementov dveh
prevladujočih religij - šintoizma in bu-
dizma. Predstavlja moje ikonografskoGorazd Vilhar in Charlotte Anderson
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raziskovanje teh svetov in nadaljeva-
nje mojega študija umetnostne zgodo-
vine, z nadihom mistike, ki je s svojo
skrivnostnostjo in skrito močjo mito-
loško zelo privlačna.”

Kaj je osnovno gonilo, duhovna moč
teh religij, ki se izražajo tudi v kipar-
stvu, slikarstvu, poeziji, kot jo strne šola
”haikhai”, haiku, ki se naslanja na moč
narave, na harmonično bivanje člove-
ka v svetu, v soglasju z rečmi in ljudmi.
Izražena je v skopih, geometrično, s
kratkimi zlogi izraženih verzih, je s po-
tezo čopiča vhihnjen akvarel?

”Gledam vse te izpovedne pomene in
očarujočo, trdno bivanjsko duhovnost
s spoštovanjem simbolike znakov, ki
jih najbolje izražajo festivali, po japon-
sko ”matsuri”, na katerih črpam nepo-
novljive motive iz davnin. Fotografi-
ram simboliko, izjemne detajle tradici-
onalnih noš, oblačil, vzorcev, s harmo-
nijo svilenih barv, parke, ročne umet-
nine, bivanjsko kulturo ... Iz izpoved-
no močnih detajlov poskušam sestavi-
ti in predočiti celotno pripoved o na-
vadah, običajih, verski kulturi, čašče-
nju božanstev, ki jih poznajo Japonci
brez števila. Izvirajo iz legend davnih
generacij dinastij, cesarstev, šogunov,
obdobja japonskih vitezov, samurajev.
Japonski cesar sam je (bil) božanstvo. V
te podobe je vpletena narodova čast in

ponos, ki se lahko ob izgubi in onečaš-
čenju s samoobsodbo, harakirijem dra-
stično zaključuje. Čast in ponos sta te-
meljna elementa značaja. Privlačijo
me vse izpovedi, na katerih temelji da-
našnja materialna in duhovna kultura
sodobne Japonske. Ne privabljajo pa
me urbanizirana središča z neverjetni-
mi dosežki tehnike in gradbeništva, ki
kipijo kvišku z nebotičniki. Zazrt sem
v magijo davnin.”

Skupaj z duhovno in etnološko, stro-
kovno izbrušeno in poglobljeno
ustvarjalko, partnerico Charlotte An-
derson, ki ustvarja z besedili in dopol-
njuje vaše fotografije, se poglabljate v
(davno) duhovno življenje Japoncev in
presenečate njih same, ker sami sebe
in svojo preteklost premalo poznajo?

”V najinih zadnjih dveh knjigah, Kyoto
Kyoto Kyoto (2007) in Tokyo Tokyo
Tokyo (2008), ki sta razprodani, se lote-
vava duhovnega življenja Japoncev, ne
pa velikanskega, tehničnega, robotske-
ga, računalniškega in visoko programi-
ranega sodobnega utripa danes tretje
najbolj razvite države sveta. S Charlo-
tte se zatekava v drug svet, očarljiv svet
slovesnih festivalov in iskanja motivov
iz davnin. V tihožitja, tišino, mir, izpo-
vednost temljev in parkov ob njih. Tu
ne vlada bučni in hrupni nemir, pač pa
ponotranjena duhovnost. Fotografiram

vročično, v zanosu, raziskujem detajle,
komponiram celote. Izdala sva poseb-
no knjigo v angleščini z naslovom Ve-
rovanja v božanstva z vsebino o božan-
skem, poklonom tradiciji prednikom,
ta snov me je še posebej fascinirala. Ko-
liko božanstev in verskih odtenkov!
Koliko možnosti, da se odločiš za svoje-
ga boga! V monoteistični Sloveniji, ki
poleg prevladujočega krščanstva spreje-
ma tudi maloštevilne verske sekte, so
takšne možnosti opredelitev za druge,
velike religije zelo majhne. Skozi veliko
religioznost, pestrost in raznolikost, s
katero se izraža japonska kulturna bit,
z vračanjem izročil in čaščenjem pred-
nikov, božanstvom - a tudi k samemu
sebi in v skupnosti drugega k druge-
mu, in ob sobivanju različnih verovanj
in prepričanj, dobivajo božanstva podo-
be etično trdnih Bitij, ki so opora in po-
magajo ljudem živeti v tem današnjem,
računalniškem svetu.”

Kako pa je z legendarno japonsko boje-
vitostjo? V zgodovini so cesarji, ki so čaš-
čeni kot božanstva, vodili velike osvajal-
ne bitke za ohranitev in širitev države
(v zadnji svetovni vojni na Pacifiku za
Pearl Harbour ... nekoč za Mandžurijo).
Njihova davna kultura se je preobrazila
v izumiteljstvo in tehniko. Priča smo
dvojnosti: čast samurajev, vitezov na eni
strani in suma rokoborcev, japonskih
kamikaz, cesarja Hirohita v drugi svetov-
ni vojni ter osvajanju svetovnih tržišč
sveta z računalniško, avtomobilsko,
medmrežno tehnologijo?

”Samurajska bojevitost se danes izraža
v poslu. Poslovnež je nekakšen mo-
derni vitez, ki mora od doma, iz Deže-
le vzhajajočega sonca voditi uspešen
posel z zahodnim svetom, pomeni po-
litiko razvoja in uspeha, napredovanja
svoje dežele. Ta bojevitost se danes iz-
raža v uveljavljanju prodornih znanj
na področju tehnike in natanko pro-
gramirane, učinkovite ekonomije.
Vemo, kako težko se izbrani študentje
prebijejo na najbolj ugledne fakultete v
državi in kako spoštovano je znanje
tehnologij in jezikov.”

V knjigi Tokyo Tokyo Tokyo je na
strani 35 fotografija bivališča prepro-
stih Japoncev, zgnetenih s svojimi hi-

Gorazd Vilhar na Prešernovem trgu v Ljubljani. Po 25-tih letih ustvarjanja na Japonskem je na razstavi v
Cankarjevem domu prikazal izjemen opus vrhunskih umetniških fotografij. / Foto: Ivan Cimerman
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šicami na minimalni prostor. Panj če-
bel, japonska prenaseljenost države,
zgnetene na otokih?

”Otoška dežela s 128 milijoni prebival-
cev sili v nebo z nebotičniki. Rastejo v
več središčih Tokia, ki šteje 13 milijo-
nov prebivalcev, v okoliških pred-
mestjih jih v radiju sto kilometrov živi
še 35 milijonov. Prostorne, visoke
zgradbe zrastejo čez noč. Brezobzirno,
hitro podrejo stavbe, ki ne ustrezajo
namenom kopičenja kapitala in dobič-
ka. Podobe centrov se radikalno spre-
minjajo. Japonska umetnost, slikar-
stvo na svili, povezano s tekstilno in-
dustrijo, tkanje prave svile, arhitektu-
ra, rezbarstvo, kiparstvo, livarstvo ... so
na visoki obrtni in umetniški ravni.
Muzeji in templji so dokaz nastajanja
(religioznih) umetnin skozi tisočletja,
zdavnaj pred našo staroevropsko,
grško-rimsko kulturo.”

Iskanje harmonije med zemeljskim in
božanskim navdihuje zgodovino
umetnosti z mogočnimi motivi. Vrto-
vi in potočki, ki jih gojijo ob svetiščih,
predvsem v Kjotu, so neke vrste zato-
čišča lepote pred okrutnostjo stehnici-
ziranega sveta. Kako živita?

”Ne razstavljava pogosto, saj je vsaka
razstava velik strošek za svobodnega
umetnika, ki nima polnih žepov. Živi-
va v predmestju Tokia, v stanovanju

blizu letališča. Charlotte poučuje an-
gleščino, nekoč sem jo tudi jaz. Raz-
stavljala sva na Japonskem, po jugo-
vzhodni Aziji, Tajski, Indiji, na Filipi-
nih, v Indoneziji. A tudi v Evropi. De-
lava reportaže za ugledne japonske in
hongkonške letalske revije.
Lani sem imel na Japonskem zelo
uspešno razstavo v kulturnem cen-
tru, osrčju mesta Tokia. V enem ted-
nu si je moje slike ogledalo 9400 obis-
kovalcev, kar je rekord centra.”

Slovenci na Japonskem 
redke lastovke
Koliko Slovencev živi na Japonskem
in kje se srečujete? In televizija, knjige,
časopisi? Začetki na Japonskem, abe-
ceda - pisava v znakih?

”Na Japonskem živi nekaj desetin Slo-
vencev, razkropljenih po različnih oto-
kih. Poleg nekaj uspešnih poslovnežev
je znan teolog, pesnik, filozof in publi-
cist Vladimir Kos. Po študiju na Gre-
gorijanski univerzi v Rimu in dokto-
ratu se je odločil za delo jezuitskega
misijonarja v Tokiu. Poleg tega je do
leta 1989 predaval teologijo in filozofi-
jo na jezuitski univerzi Sophia. Napi-
sal je vrsto knjig in pesniških zbirk. Ja-
ponsko duhovnost in filozofijo je opi-
sal v zbirkah: Dober večer, Tokio
(1960), Tisoč in dva verza z japonskih
otokov (1991), Eseji z japonskih otokov
(1997), Cvet, ki je rekel Nagasaki (1998).
Slovenci se srečujemo vsaj enkrat na
leto, tudi občasno, kot dopušča ritem
življenja. Ko sva s Charlotte prišla v to
daljno deželo, nisva znala brati in go-
voriti japonsko. Z angleščino si nisva
mogla veliko pomagati, saj Japonci no-
čejo ali nočejo govoriti tega jezika. Za
branje časopisov moraš obvladati ne-
kaj tisoč znakov, vseh še nisem uteg-
nil naučiti. Sprva potrebuješ najnujnej-
še, vsakdanje besede sporazumevanja -
dober dan, kruh, mleko, kava ... Japon-
ski jezik, ki vsebuje arhaične kitajske
pismenke, je izjemno kompleksen.
Šintoistični duhovniki se sporazume-
vajo v svojem besednjaku, budistični v
svojem, poslovneži in umetniki spet v
svojem. Besednjaki posameznih druž-
benih slojev vsebujejo besede, ki so
točno določene, elektroniki svoje, me-

dicinci svoje, literati morajo obvlado-
vati neverjetno število petdeset in več
tisoč znakov, ne le 25 črk, kot jih ima
slovenska abeceda. Velikokrat se mi
stoži po moji Gorenjski in Sloveniji, a
delo me vsrka vase. Evropskih televi-
zijskih, satelitskih kanalov s Charlotte
ne (u)loviva. Po televiziji pa Japonci, ki
so odkrili Slovenijo kot naravno oazo
Evrope, večkrat prikažejo izjemno
kvalitetno posnete reportaže, v kate-
rih predstavijo Slovenijo in njene turi-
stične lepote. Zelo radi obiskujejo raz-
lične države sveta, najraje evropske.
Zanimajo jih Dunaj s klasično glasbo,
Pariz, London ... Ob spomenikih, mu-
zejih, kiparstvu in slikarstvu spozna-
vajo svet in s pomočjo tujih kulturnih
bogastev odkrivajo svoje in ga bolj ce-
nijo. Nekdo jim mora povedati, kaj vse
že dolgo imajo, v čem so že daleč pred
evropskimi kulturnimi dosežki, saj so
izumili mnogo postopkov na področju
tiskarstva, slikarstva in kaligrafije,
mnogo prej preden so Evropejci 1468 z
Johannesom Guttenbergom odkrili ti-
skanje s premičnimi črkami ...”

V knjigi Kyoto Kyoto Kyoto je na 91.
strani fotografija Lady Fujivare, dvor-
ne dame in pesnice iz 13. stoletja, v po-
potni obleki prikazane na festivalu
stoletij, ki ga imenujejo Jidai Matsuri.
Obraz je ves odet v beli puder in daje
onstranski videz. Tudi današnje gejše
si podobno poslikajo svoje obraze. Kaj
pomeni pojem družabne gejše?

”Gejše, mile, uslužne deklice, ki skrbijo
za zabavo in dobro počutje današnjih
poslovnih mož, so del japonske tradici-
je. Nekoč so bile okras cesarjevega dvo-
ra, nekateri jim pripisujejo tudi erotič-
no vlogo. Tradicijo gejš ohranjajo, ven-
dar imajo danes drugačno vlogo, kot so
jo imele v času božanskega cesarja in
vrhovnega vladarja šoguna ter dinastij
plemičev. Postale so neke vrste zaščit-
ni in spoznavni simbol Japonske tako
kot vitezi samuraji s svojimi slovitimi
meči. Japonski monogamni zakoni
imajo drugačen, širši pojem, saj nekako
dovoljujejo obred pogostitve poslovne-
žev, kjer igrajo gejše uglajeno, milo vlo-
go in skrbijo za dobro počutje tujih po-
slovnežev. V zahodnem svetu, Ameriki
in Evropi, opravljajo to uglajeno vlogo

Fotografska razstava v Cankarjevem domu
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visoko izobražene in čedne tajnice, po-
slovne organizatorke. Povsod po svetu
poznajo ta del posla. Ob prodaji slovitih
avtomobilov se pojavljajo reklame, ste-
reotipi kot Toyota in gejša. Takšen na-
čin prikazovanja, reklama lepe gejše in
še lepšega avtomobila pove, da je avto
narejen na Japonskem, da jamči za tra-
dicionalno, nesporno kvaliteto. Tako
kot za pošten dvoboj v športu jamči
odličen suma rokoborec ali obred s ka-
kovostnim zelenim japonskim čajem
hvali najkvalitetnejši in najdražji čaj.
Trgovanje z japonskimi izdelki ima
tudi duhovni nadih. Ni le dobičkonos-
ni, zviti grabež pač pa svojevrstno po-
darjanje nesporne kvalitete, pri kateri
ni vrednota le kupna moč denarja, saj
ima kupec občutek, da je kupil nekaj
več.”

Televizija nam je prikazala duhovno,
slušno povezavo med zvoki klavirja
znamke Yamaha, ki so osvojili svet, in
zvoki motociklov (mopedov), s kateri-
mi se človek zlije v celoto?

”Poslu daje globlji pomen filozofija
Kando, nauk o lepoti, ki vpliva z obli-
kovanjem izdelka na čute človeka, kar
ni zgolj mehanika in hitrost.”

Čudoviti japonski vrtovi
Izdala sta tudi knjigi o japonskih vrto-
vih?

”S Charlotto sva osupnila nad lepoto
tradicionalnih japonskih vrtov, ki so
bili nekoč last bogatih fevdalnih go-
spodov ali cesarjev. Poetični mozaik:

tihota, z negovano travo poraščena
oaza, potoček, jezerce, mostiček in
skale. V takem okolju so se bogataši
sproščali od napornega dela. Danes so
del zenovskih templjev. Mnogo je tudi
vrtov brez potokov. Vsa prevzeta od
njihove izjemne lepote sva izdala v
maju 2008 knjigo z naslovom Incom-
parable Japonese Garden. Najina veli-
ka uspešnica.”

Raziskovalni duh Japoncev
Ljubljano poleti obišče mnogo Japon-
cev, zelo so zvedavi, oboroženi s ka-
merami, nenehno nekaj iščejo in sne-
majo. Raziskujoči duh potuje po Evro-
pi in doma na osnovi spoznanega snu-
je novosti?

”Japonci s svojimi izdelki osvajajo sve-
tovna tržišča. Večinoma so narejeni
kvalitetno, s tradicijo in garancijo. S
tradicijo, ki je svet neverjetnih po-
gruntacij, izboljšav obstoječih reči v
svetu, prenesen na Japonsko, izpopol-
njen v miniaturah. Japonci so po sve-
tu pobrali, vsrkali veliko idej, zamisli,
jih prinesli domov in jih izpopolnili,
pomanjšali, ponašili, posvojili. V tem je
čar njihove inovativne industrije, ki
skokovito napreduje v neslutene viši-
ne perfekcije in potankosti. V indus-
trijski tehnologiji nenehno nadaljujejo
z izpopolnitvami. Izjemno bogata in
raznovrstna je industrija svile, kar se
kaže v čudovitem barvnem spektru
tradicionalni noš - kimonov, zlasti v
detajlih, ki kraljujejo na sejmih, ki jih
obožujem zaradi njihovega bogastva.
Zato sem svojo razstavo v Ljubljani
tudi poimenoval Božanski detajli.”

Praznik češenj in sliv v Kjotu
Za Japonsko so značilne tudi cvetoče
češnje?

”Vsako pomlad, ko cvetijo češnje v Kjo-
tu, se odvaja festival s tradicijo iz davnih
obdobij. Ljudje, najbolj v Kjotu, se mno-
žično zgrinjajo pod razcvetele češnje in
se rokujejo v miru in sožitju lepote, ki
jih vse prevzame, tudi mene. Poskušam
jo ujeti in obdržati trenutke čarobnosti s
kamero. Gejše v svečanih nošah oprav-
ljajo svet obred priprave čaja, znan iz 17.
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stoletja. Obred poteka v preddverju
templja Joshoji, v tišini, blizu pokopališ-
ča tayu, kjer obujajo spomin na premi-
nule prednike. Praznik cvetočih češenj
naznanja pomlad, radost, čas srečevanja
s prijatelji in ljubljenimi osebami. Japon-
ske družine si vzamejo dopust ves te-
den, saj je to zelo pomemben letni čas,
ko molijo k obilni letini, zdravju in ra-
dosti rojstev. Mladina pod drevesi pre-
nočuje in navezuje znanstva. Prav tako
svečan in slavnosten je bil včasih tudi
praznik cvetočih sliv.”

Vsakdanja bivališča Japoncev niso raz-
košna, preobložena s pohištvom, slika-
mi, knjigami, tako kot so evropska?
Duh stroge, urejene, uporabne eno-
stavnosti ...?

”Japonska hiša je preprosta, a funkcio-
nalna. Vrata so ploska, premična, spijo
na tleh, pogrnejo rogozo in blazine, ki
jih po spanju zvijejo in spravijo v oma-
re. Tako nastane iz spalnice dnevna
soba. Zelo radi imajo vrtove in gojijo
rože in če je le mogoče miniaturna dre-
vesca. Vrt je namenjen povratku k na-
ravi in jim predstavlja življenjsko vred-
noto. Privoščijo si ga lahko le bogati. V
osrčju mest se zadovoljijo z zelo majh-

nimi in skromnimi stanovanji, zato je
praznik češenj neke vrste svetinja za
oddih, dopust, sprostitev po garanju.”

Charlotte, sopotnica 
in navdih
Charlotte Andreson je ob spoznanju,
kako malo se Japonci zavedajo boga-
stev svoje davne preteklosti, zapisala:
Pomanjkanje vrednotenja in spoštova-
nja za zakladnice svoje osupljive kultu-
re je tragično ... Dr. Hidemiči Tanaka,
priznani japonski umetnostni zgodovi-
nar ter profesor umetnostne zgodovi-
ne in estetike, nama je napisal sporoči-
lo: Kaže, da nam fotografije Gorazda
Vilharja obujajo lepoto japonskih du-
hov, za katere pogosto pozabimo, da so
še živi. O svojem življenjskem sopotni-
ku Gorazdu pa je spoštljivo in občudu-
joče zapisala: Čeprav že dolgo in intim-
no poznam Gorazdovo delo in so mi
blizu podobe te razstave, me nekatere
od njih nikoli ne prenehajo osupljati.
Občutim veličastje prikazanega trenut-
ka in njegov določen položaj v tej edin-
stveni kulturi in zadovoljna sem, da
ima Gorazd videnje in duha, s kateri-
ma mu uspeva te trenutke ujeti na tak
način. Nekega dne je starejši gospod do-
jemljivo komentiral, da čeravno se raz-
stava imenuje ... Vilhar na Japonskem,
si lahko predstavlja, da je tudi v Vilhar-
ju nekaj Japonske.

Gorazdov umetniški izraz
podoben haikuju
Medijski producent Akimasa Juasa je
povedal: Umetniški izraz Gorazda Vil-
harja je zelo podoben haikuju. Njegova
dela se porajajo iz srečevanj z vsakrš-
nimi majhnimi podrobnostmi na poti
po Japonski. Za Japonsko pravijo, da je
dežela jaojorozu-no kani, kar pomeni
dežela s politeističnim narodom, kjer
v izročilih vsepovsod obstajajo tisoče
božanstev. Vilhar-san, prosim, nada-
ljujte raziskovanje resnične Japonske,
skupaj z ženo Charlotte-san. 

Globalni par
Charlotte in Gorazd, Američanka in
Slovenec, globalni par, pripravljata v
globoki strokovni in duševni harmo-
niji še vrsto del, ki po strokovni, likov-

ni in umetniški tehtnosti sodijo v sam
vrh etnologije in umetniške fotografi-
je. Japonska je zanju neosvojljiva prin-
ceska. Knjige, natisnjene v angleščini,
prodajajo po vsem svetu in so večino-
ma razprodane. V domovini ne vemo
niti tega, da obstajajo, še manj, kako vi-
soko jih cenijo drugod po svetu.
V Sloveniji, domovini Gorazda Vilhar-
ja, ki je tesno povezan z Gorenjsko in
Jesenicami, se še ni prebudila nobena
slovenska založba, ki bi te bisere zdru-
žila vsaj v eni knjigi - v obliki ogrlice
in širila duhovna, filozofska, verska, li-
kovna in slikarska obzorja bodočih
slovenskih etnologov, poglobila stro-
kovnost umetnostne fotografije (geni-
alna govorica detajlov), verstev in celo-
kupnega kulturnega izročila Japon-
ske, ki se ponaša z eno najstarejših ci-
vilizacij na svetu. Japonsko poznamo
le površinsko, najbolj po tehničnih,
elektronskih novostih, avtomobiliz-
mu in računalništvu.

Ivan Cimerman

P. s.: Pogovor z Gorazdom Vilharjem je
nastal pred katastrofalnim potresom
na Japonskem, zato smo po elektron-
ski poti izvedeli, da sta Charlotte in Go-
razd na varnem in ostajata v Tokiu. V
petek, 18. marca, sta sporočila: Razmere
na Japonskem so pretresljive, sporočajo
nam jih televizijske vesti. Včeraj je bil
Gorazd v supermarketu, hotel je kupi-
ti dva kompleta toaletnega papirja in
dve steklenici vode, za naju oba. Toda
nadzornik mu je prepovedal nakup
dveh kosov, češ da je prepovedano ko-
pičenje zalog, kar kaže na veliko po-
manjkanje že v sami prestolnici, od ko-
der se domačini selijo na jug, tujci pa z
letali domov. Midva sva na varnem,
zelo daleč, približno 250 kilometrov od
kraja eksplozij reaktorjev, odkoder izse-
ljujejo prebivalstvo in kjer vlada mnogo
večje pomanjkanje nujnih življenjskih
potrebščin kot v tukaj, v Tokiu. Midva
ne načrtujeva selitve na varnejše me-
sto. Naslednji teden imava predstavitev
fotorevije v Šanghaju, tam bova od 23.
do 29. marca. Ne skrbite za naju, stori-
la bova vse, da ostaneva na varnem.
Nasvidenje.

Charlottte & Gorazd
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Kyoto. Vsako leto, ko se razcvetejo češnje, počasijo
starejše ”gejše” in dekleta pripravnice ”maiku”
spomin na slavno kurtizano Yoshino Tayu iz 17. 
stoletja s ceremijo priprave čaja. Obred poteka v
preddverju, tišini svetišča Joshoji, kjer je pokopana.
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Dobri človek iz Naklega

Živimo v času, ko se nekaj zares zgodi šele, ko pride v medije.
Tako je tudi s hudodelstvi proti človečnosti. Nanje se odzove-
mo šele, ko nas dosežejo medijske podobe in sporočila o njih.
To ve tudi Tomo Križnar, ki o nasilju nad domorodci v Sudanu
poroča nam, hkrati pa ljudi, ki so na udaru, uči, kako naj to spo-
ročajo sami ...

Vas je kdaj stisnilo pri srcu ob pogledu
na razdejanje, ki ga človek povzroča in
pušča v naravi? Ali celo ob pogledu na
požagano staro drevo, nasilno izsuše-
no ali zasuto močvirje, na divji kamno-
lom ali peskokop, poln smeti in odslu-
ženih gradbenih strojev? Na lepo staro
hišo, ki so jo najprej pustili razpadati,
potem pa podrli? Če vas ganejo pogledi
na take reči v prvobitni naravi in v
kulturni krajini, če vam ni vseeno ob
pogledu na poginule ribe in na trpečo
živino, ki jo po naši avtocesti vozijo iz
farm na vzhodu v italijanske klavnice,
potem vas gotovo tem bolj prizadene-
jo pogledi na žrtve genocidnih dejanj,
kakršnim smo bili priča leta 1995 v Sre-
brenici ali pred dvema letoma pri nas
v Hudi jami. Potem ste take vrste člo-
vek, kot je Tomo Križnar, gorenjski ro-
jak iz Naklega, ”svetovni popotnik, mi-
rovnik, humanitarec, potopisec in ide-
alist”, ki nas že vrsto let sooča s pre-
tresljivimi podobami nasilja nad staro-
selci v Sudanu. Nad miroljubnimi ljud-
mi, ki jih arabski gospodarji vojne že
več kot trideset let pobijajo, posiljujejo,
zapirajo v ”humanitarne zbirne cen-
tre” (beri: koncentracijska taborišča),
kjer dečke nasilno prevzgojijo v jani-
čarje in nato kot najcenejše vojake po-
šljejo ubijat njihove rojake, deklice pa
ponižajo v priležnice in v ”maternice
za rojevanje arabskih otrok” ... 
Na tem svetu pa so tudi ljudje, ki vse to
tiho ali glasno odobravajo in v zlih re-
čeh dejavno sodelujejo. Ali pa se obrne-
jo stran in se delajo, kot da vsega tega
ne vidijo. Kdo pa se je razburjal, ko so

španski konkvistadorji množično pobi-
jali staroselce v Ameriki? In ko so za
njimi osvajalci širjav današnjih ZDA
vzdolž svojih poti na zahod puščali tru-
pla Indijancev in bizonov. Molčali so
celo tisti, ki so že med 2. sv. vojno vede-
li, kaj se dogaja v nemških koncentra-
cijskih taboriščih in nihče ni protestiral,
ko so na slovenskih tleh maja in junija
1945 izvajali množične poboje ... Bistve-
na razlika med nekdanjimi in sedanji-
mi hudodelstvi nad človečnostjo je v
tem, da so bila ta nekdaj očem javnosti
prikrita, danes pa jih je mogoče javno
oziroma medijsko razkriti in tako ”člo-
vekoljubni” del svetovne javnosti prisi-
liti, da kaj stori. Eden prvih primerov te
vrste je bila Srebrenica. Slike iz nje in iz
obleganega Sarajeva so naposled le zbo-
dle zahodno javnost do te mere, da se je
ta zganila in od svojih vlad zahtevala,
naj posredujejo. To je bilo na Balkanu,
pod oknom ”Evrope”, Sudan pa je daleč
in nasilje bolj prikrito. Ko je nekdanja
Hitlerjeva režiserka Leni Riefenstahl v
sedemdesetih objavila več knjig s foto-
grafijami golih in postavnih moških,
žensk in otrok iz ljudstva Nuba, je to
povzročilo svetovno senzacijo. V smis-
lu: poglejte te žlahtne divjake! Bivša na-
cistka, ki ni nikoli obžalovala holokav-
sta, seveda ni mogla vedeti, da je s svo-
jim dejanjem pospešila genocid, ki je
kmalu prišel tudi nad te črne ljudi. Ta-
kratni sudanski predsednik Nimeiri jo
je odlikoval, hkrati pa poslal prve speci-
alce v Nubsko gorovje pobijat prav te
ljudi nižje vrste. Nag človek je namreč
za islam in islamsko državo nekaj sra-

motnega. Naj se oblečejo in sprejmejo
islam ali pa bodo pobiti - tako enostav-
na je obsodba, ki se nad njimi izvaja že
desetletja! Še zlasti pa od takrat, ko so v
pokrajinah, ki jih naseljujejo Nube in
druga sudanska črna ljudstva, odkrili
velike zaloge nafte, pod deželo, v kate-
ri živijo Furi (= Darfur) pa največje pod-
zemno jezero pitne vode na planetu -
od takrat so ti ljudje v napoto tudi Ki-
tajcem, ki afriška naravna bogastva vse
bolj učinkovito izkoriščajo, hkrati pa
Afriko spreminjajo v velikanski trg za
svoje cenene industrijske izdelke. Za-
hodu, ki tako izgublja bitko za afriške
surovine in trge, pa skorumpirani in
genocidni arabski režim v Sudanu in
kitajski neokolonizatorji cinično očita-
jo, kaj se razburja - ko pa počnemo le ti-
sto, kar ste zahodni kolonizatorji poče-
njali od odkritja Amerike naprej skozi
celi novi vek!
Medijsko razkritje zločina samo po
sebi še ni dovolj. Razlika med Leni in
Tomom je v tem, da Križnar svojih fo-
tografij, filmov in knjig ne objavlja le
zaradi senzacije, temveč zato, da bi
zbudil zahodno vest in jo spodbudil k
ukrepanju. Najnovejša poteza pa je ta,
da Tomo in njegovi sotrudniki črne
ljudi opremljajo s cenenimi kitajskimi
miniaturnimi kamerami - da lahko
sami posnamejo nasilje nad njimi in te
prizore sami posredujejo svetovni jav-
nosti. Bo ta naposled le zares ukrepala
in ne le godrnjala in se kar naprej
sprenevedala?

Miha Naglič

Miha Naglič
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Foto: Tomo Križnar



Po Savi od Kranja 
do Beograda

Študentovska pustolovščina pred sedeminpetdesetimi leti

Bilo je daljnega leta 1953, na dan 24. ju-
lija, na petek, ko se je okrog enih popol-
dne zbrala na savskem mostu množi-
ca ljudi. Vsi so strmeli na Majdičev
otok, kjer se je v majhnem zalivu ziba-
lo veliko plovilo, bolj podobno rečnemu
brodu kot čolnu. Njegova pogumna
posadka: študentje Marko Aljančič,
Branko Jurhar in Franci Puhar iz Kra-
nja ter Primož Schauer iz Ljubljane, se
je pripravljala, da s svojim čolnom ”Že-
lja” odpluje po Savi do daljne jugoslo-
vanske prestolnice, Beograda. Skozi so-
tesko Zarto jih je spremljal tudi avtor
pričujočega prispevka. Z njimi sta se
podala na pot dva kranjska kajakaša, Ja-
nez Ažman in Lojze Gorjanc. Ko smo
premagali prvo oviro, zahrbten pilot,
zabit v rečno dno, smo se kaj kmalu
približali vhodu v takrat še zelo divjo

sotesko Zarto ali Zarico, prvi in prav-
zaprav najhujši preizkušnji na vsej poti.
Na ostrem ovinku pod Špikom so čoln
z vso silo pograbili bobneči valovi in
vsej posadki je postalo nekoliko tesno
pri srcu. Prav malo je pomagalo upira-
nje z veslom in krmilom, zaneslo nas
je h grozečim čerem na desnem bregu.
K sreči smo nasedli le na gladko skalo,
skrito pod vodno gladino, in se tako
srečno izmazali iz nevarnega ovinka
brez vsake praske. Ker se ni več dalo
brezskrbno pluti, smo po dolgem po-
svetovanju čoln rajši na najnevarnejših
mestih zadrževali z debelo vrvjo. 
Kmalu so minile tudi neprijetne sav-
ske brzice in naša barka je spet mirno
rezala valove do prvega jezu, ki je tisti
čas služil obema vodnima mlinoma,
breškemu na desnem in prebačevske-

mu na levem bregu Save. Tu sem se
sam izkrcal ter pomahal prijateljem,
ki so odpluli naprej proti še močno od-
daljenemu cilju. Morali so se ustaviti
še pri jezu medvoške hidroelektrarne,
potem pa so se lahko podali na breg k
zasluženemu počitku. Naslednji dan
jih je čakal še jez pri Tacnu, nato pa so
spet zapluli v ”svobodne” savske vode.
Proti večeru so pripluli do travnika
nekje blizu Kresnic s pripravnim seni-
kom za prenočevanje. 
V nedeljo zjutraj jih je čakala kaj napo-
rna pot. Blizu Zagorja so namreč mo-
rali premagati zloglasni Prusnik,
okrog 600 metrov dolgo savsko toka-
vo, polno ostrih skal, ki jih je oblivala
divje peneča se voda. Ta je delala čol-
narjem preglavice že v prejšnjih stolet-
jih, ko je še cvetelo prevažanje tovorov
po Savi od Ljubljane do hrvaških kra-
jev. O tem so pričali koli, zabiti v reč-
no dno in pot ob reki, po kateri so ho-
dili brodarji in pri tem z vrvmi za se-
boj vlekli svoje čolne ... Vendar so naši
junaki premagali tudi to oviro in se
kmalu znašli blizu Hrastnika. Tam je
bil njega dni za plovbo izkopan pose-
ben kanal, ki pa ga niso več uporablja-
li, odkar je v savski dolini zapiskala
prva železna kača. Umazano rjava
Sava jih je potem nesla mimo izliva
Savinje, ko se je začel svet na desnem
bregu odpirati in je v ozadju zrasel ze-
leni dolenjski Triglav: Kum. Dober na-
men, da bi pluli po reki tudi ponoči, so
opustili, ko so pri Radečah zaslišali ne-
koliko preveč glasno šumenje vode.
Po prenočitvi na sladkem senu so se
naslednji dan, na ponedeljek, poslovili
od kajakaša Janeza, ki je odšel na vlak
ter s seboj odnesel pisma za domače.

Z brega Majdičevega otoka pod Kranjem je 24. julija 1953 izplula po Savi proti daljnemu Beogradu 
posadka pogumnih študentov. / Foto: Jurij Kurillo
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Ob čolnov bok, porisan s podobo Ne-
ptuna, kako z vilami preganja morsko
deklico, so spet zapljuskali živahni
savski valovi, z njegove ”palube” pa je
tiho zazvenela pesmica: ”Dekle, kdo
bo tebe ljubil, ko bom jaz po Savci šel?”

Počasi, a vztrajno 
proti Hrvaški
Lojze se je odločil, da se prekrca na
”matično ladjo” in tam vztraja skozi
vse vesele in žalostne trenutke do sa-
mega konca plovbe, čeprav je od časa
do časa še vedno odhajal s svojim kaja-
kom v izvidnico. Opoldansko zvonje-
nje jih je spomnilo na lačne želodce in
kmalu je na bregu zaprasketal prijazen
ogenjček s pristavljenim kosilom. Malo
pred Rajhenburgom jih je dohitel čoln z
dvema domačinoma, ki sta se nameni-
la v Zagrebu obiskat sorodnike in so
tako imeli nekaj časa skupno pot. Ob
sončnem zahodu so se približali močni
brzici pri Krškem, kjer se Sava razdeli
na dva rokava. Odločili so se za pravš-
njega, njihova popotna znanca pa ne, in
sta zato grdo nasedla na plitvini.

Obrežje se je počasi zavijalo v mrak,
oblaki so hiteli po nebu na kranjsko
stran in v vso to romantiko se je usul
k sreči ne prevelik roj komarjev. Zape-
ljali so pod most; na desni je pritekla
Krka in bili so v Brežicah. Še pred svi-
tom so se spet podali na pot. Dokonč-
no so se predramili šele ob sunku v
večjo skalo. Tako so se počasi bližali
Hrvaški. Na desni Gorjanci, na levi So-
tla. Tu nekje se je pokazal prvi mlin,
plavajoč na vodi. Grič na obzorju je bil
bržkone že Zagrebačka gora. Vetrič
jim je zapihal v pozdrav in kako lepo
bi se uprl v belo jadro. Tega pa žal ni
bilo! Malo pozneje so ga sicer skušali
improvizirati, vendar je vsa konstruk-
cija dobesedno padla v vodo. Tako so
bili spet navezani zgolj na voljo reke
in svoje, že nekoliko utrjene, pa tudi
utrujene mišice. Kmalu so bili mimo
gradu Podusjed, kjer je pogled na sliko-
vite ruševine zgolj spomin na krutega
grofa Tachyja.
V hrvaški prestolnici so se zamudili le
toliko, da so nabrali nekaj potrebne te-
lesne in duševne hrane, potlej pa so ta-
koj odrinili od brega. Pokrajina je zače-

la postajati enolično nižinska. Ugleda-
li so prve močvirske ptiče, čaplje in či-
gre, ki so tu in tam frfotale iz goste
obsavske šikare. Ugotovili so, da bodo
naprej lahko vozili noč in dan, saj ni
bilo nikjer več grozečih skal in brzic.
Toda že prva noč jih je prepričala, da
so boleča rebra zaradi trdih desk pre-
velika cena za kaj takega. Vasi posta-
nejo nekoliko bolj strnjene in v vsaki
naši popotniki sprašujejo, koliko je še
do Siska, prvega zaželenega cilja. Ta
razdalja se je v vsaki vasi večala, tako
da so že popolnoma obupali nad poda-
tki vaškega ljudstva. Pokrajino je ve-
činoma zakrivala gosta rast topolov in
vrb, kjer pa je bila ta prekinjena, so ob
bregu čofotale jate gosi ali pa vaške pe-
rice. Sem in tja so se ustavili le toliko,
da so se napili dobre vode in da so jim
mlade seljakinje natresle poln pred-
pasnik jabolk. Po poljih sta rasli, do ko-
der je seglo oko, koruza in konoplja, le
ob slikovitih panonskih hišicah se je
tiščala kakšna njivica krompirja. V
polmraku so tiho zapluli skozi ro-
mantične kotičke, kjer so se daleč nad
gladino sklanjale upognjene veje in

V bližnji soteski Zarti se je tisti čas, pred izgradnjo jezu za hidroelektrarno
Mavčiče, pretakala med ostrimi čermi in velikimi skalnimi odlomki divja rečna
voda. / Foto: Jurij Kurillo

www.vrecek-agro.si

Mirka Vadnova 22, 4000 Kranj, 
tel.: 04/204 14 79 
GSM: 040/831 441
e-pošta: vrecek@vrecek-agro.si 

KOMBINIRANE PEČI ZA CENTRALNO 
OGREVANJE NA TRDA GORIVA IN OLJE

● zelo visok izkoristek ● majhne dimenzije 
● izdelava po naročilu ● prodaja kombiniranih bojlerjev

● možnost ogrevanja na lesne sekance in pelete 
● 40-letna tradicija (začetki izdelovanja peči v Britofu pri Kranju)
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ustvarjale zelene predore. Nad reko
zakroži lunj, značilna močvirska ujeda.
V torek zvečer, okrog devetih, jim kr-
mar na rečnem bagru pove, da imajo
do Siska še 23 kilometrov. Na rečnem
bregu je bilo blata do kolen, pa so se
vendarle prebili do temne, verjetno že
speče vasi. Vsi vaški psi že besno laja-
jo, ko le iztaknejo mladeniča, ki jim

preskrbi nekaj za pod zob. Dva sta
ostala na čolnu, drugi trije so se pa
zavlekli za dišeče senene kope. Na-
slednji dan, na sredo, so zaman skuša-
li dobiti kakšen vlačilski prevoz do Si-
ska, tako da so bili spet navezani na
svoje mišične sile. Zato so poslali po
suhem naprej svojega prijatelja z naj-
daljšimi koraki, ki je res navezal stike

s kapitanom vlačilca ”Kozara”, ki naj
bi jih naslednji dan odvlekel proti Beo-
gradu s svojim tankerjem vred.

Pomoč vlačilca tankerja 
št. 17017
Da bi jih vlačilec strička Pera prepros-
to vlekel za seboj, tako kot tanker, za-
radi prevelikega vodnega upora ”Že-
lje” ni šlo, saj se je ob prvem poskusu
kar potopila s posadko vred. Morali so
jo naložiti na tanker, ki je prevažal,
mimogrede rečeno, polnih triinštiride-
set vagonov nafte. Kapitan je dal svojo
kuhinjo v uporabo kar njihovemu ku-
harju, ki mu je zato dvakrat na dan
nosil na mizo svoje proizvode. Drugi
so sem in tja poprijeli za težko krmilo,
sicer pa je vsakdo kmalu našel svoj 
posel: Stari je pisal ladijski dnevnik,
Pico risal, Lojze je bil kuhar, Štancar je
bil posebni kuhar za kavo in muzi-
kant, Vestman pa je spal. Tako se je
vseh oprijela neozdravljiva mornarska
lenoba, le sem in tja je kdo posegel po
daljnogledu, da si na kopnem pogleda
ptiče različnih vodnih vrst. Ladja je na
uro prešla povprečno deset kilometr-
skih tabel, vidnih na obrežju, med tem
pa so mornarji večkrat z dolgimi pali-
cami merili rečno globino. In tako so
mirno pluli mimo plavajočih mlinov,
vrb, topolov in širnih polj ...
Na soboto, 1. avgusta, so zaradi varnosti
odpluli šele, ko se je dvignila siva me-
glena koprena. Vožnja do prvega po-
stanka v Slavonskem Brodu je bila pri-
jetna in sadje na njihovi ‘pijaci’ poceni.
Onstran Save se tu začrtujejo vitki mi-
nareti sosednjega Bosanskega Broda. V
štirih urah so bili naslednje dopoldne v
prijetnem bosanskem mestecu Br-
čkem, kjer se je na trgu gnetlo domači-
nov, čeprav je bila nedelja. Malo pred iz-
livom Bosuta se je bil vkrcal na ladjo
poseben pilot, da jo je vodil čez nevar-
nejša mesta. Reka se je zaradi vročega
poletja spremenila v ozko rečico, če-
prav drugače po njej plujejo kar velike
ladje. Kopalci so brodili ob bregu in ži-
vahna dekleta so našim mladim Slo-
vencem pošiljala temperamente po-
zdrave, kar jih je kajpak globoko ganilo.
Pontonski most v Mitrovici so jim od-
prli in zapluli so skozi pristanišče, pol-
no kopalcev in kajakov. Do noči jih je

Fotografija naše ekspedicije pod naslovom ”Savski Kon-Tiki”, ki jo je objavil 5. avgusta 1953 v Beogradu
Sport, Jugoslovenski sportski list.
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Čoln ”Želja” ob široko razliti Savi nekje v južnih ravninah
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”Kozara” privlekla v Šabac, kjer je ime-
la svoj center takratna rečna mornari-
ca. Drugi dan so, kot običajno, zgodaj
odrinili. Do Beograda je bilo le še nekaj
kilometrov in treba se je bilo pripravi-
ti na pristanek. Za njimi je bil rečni
otok Ada Ciganlija s Partizanovim ko-
pališčem, ladjedelnica, mostova čez
Savo, savsko pristanišče, Novi Beo-
grad, Kalemegdan, Donava, letališče
JAT, Zemun. 
Na ponedeljek, 3. avgusta, so bili na ci-
lju. Čoln so spustili v vodo in zaveslali
nazaj do kopališča na Adi Ciganliji, kjer
so jih že pričakovali časnikarji, fotore-
porterji in predsednik društva ”Parti-
zan”. Zvečer jih je društvo pogostilo,
drugi dan pa so bili gostje pri predsed-
niku planinskega društva. Jugoslovan-
ski športni list Sport je 5. avgusta 1953
objavil poročilo o tej slovenski rečni
odpravi pod naslovom ”Savski Kon-
Tiki”, kar je pomenilo namigovanje na
slavni podvig norveškega raziskovalca
Thora Heyerdahla. Ta je s svojo posad-
ko leta 1947 na splavu Kon-Tiki (Sonč-
ni Tiki) preplul Tihi ocean med Južno
Ameriko in polinezijskim otočjem, da
bi dokazal svojo teorijo o ameriškem
izvoru Polinezijcev. 
Kljub ”slavi” so naši rečni mornarji
ostali brez denarja, tako da so morali
prodati sicer že precej razmajan čoln
in so si le tako lahko kupili železniške
vozovnice za pot domov, v Kranj, ka-
mor so se odpravili 4. avgusta. 

Po domala 
šestdesetih letih ...
Pričujoči prispevek je nekoliko skrajša-
na verzija treh člankov o znameniti
savski ekspediciji z naslovom ”Štirje iz
Kranja s čolnom po Savi”, ki jih je av-
gusta 1953 objavljal v Prilogi za poduk
in razvedrilo (št. 32, 33 in 34) Glasa
Gorenjske, predhodniku današnjega
Gorenjskega glasa, Jurij Kurillo pod
avtorsko kratico J. K. Besedilo je delno
nastalo ob krajšem lastnem doživetju,
večinoma pa po pripovedovanju ”ladij-
skega kapitana” Marka Aljančiča in po
zapiskih iz njegovega dnevnika.
Že ob zaključku tega prispevka sem
imel priložnost, da sem prebral v ted-
niku PP (Petkova panorama), izšlem
28. avgusta 1953, članek Marka Aljan-

čiča o tej študentski pustolovščini pod
naslovom ”Na savskih valovih” z dve-
ma risbama Primoža Schauerja.
Eden od udeležencev te savske odpra-
ve Franci Puhar danes pove, da so
smreko, iz katere so razžagali deske
za čoln, bili posekali znanci Nagličevi
s Kokrice celo ”na črno”, kar je bil v ti-
stih časih precej tvegan podvig. Čoln
so potem udeleženci zgradili sami na
nekem travniku blizu nekdanje Peter-
linove gostilne, ga zasmolili in nato
odpeljali na Majdičev otok, kjer je pri-
čakal izplovitev 24. julija. Čoln, ki so
ga krstili ”Želja”, je imel na palubi
manjšo shrambo za hrano in dodatno
garderobo. Sam se še spominja nekate-
rih čeri v savskih brzicah na različnih
krajih, a tudi neprostovoljnega kopa-
nja v rečni vodi. V spominu pa mu je
še slavnostni sprejem z novinarji na
cilju, v Beogradu. 
Drugi udeleženec savskega podviga
Lojze Gorjanc se prav tako najbolj spo-
minja tveganih trenutkov plovbe skozi
kranjsko sotesko Zarto, kjer so krog in
krog čolna grozile ostre skalnate čeri,
med katerimi je brzela divja savska
voda. Podobne vodne razmere so bile
tudi nekje pri Zagorju. Sam se je vozil v
kajaku, tako kot Janez Ažman, s kate-
rim sta bila na najbolj kritičnih mestih
za nekakšno izvidnico. V spominu ima
tudi svojo kuhinjsko funkcijo na vlačil-
cu, kjer pa je bil ”meni” zelo skromen.
V Beogradu so jih zelo slovesno spreje-
li, saj so k bregu zaveslali neposredno s
svojim čolnom, ki se mu je pa kar do-
bro poznala dolga plovba. Izkupiček za
njihovo plovilo je bil tako skromen, da
so si navsezadnje komajda plačali že-
lezniške vozovnice do Kranja, kaj šele,
da bi si privoščili kakšen dodatni izlet,
kot so prvotno nameravali.

Jurij Kurillo
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Ponovno na razpolago
nepovratna sredstva
za kotle na polena, sekance in pelete!

www.biomasa.si
041 383 383

Moja Gorenjska je 
priloga časopisa

Gorenjski glas je osrednji gorenjski časopis, ki
pokriva širše območje Gorenjske. Je časopis z
bogato tradicijo, saj neprekinjeno izhaja že od
leta 1947, njegovi zametki pa segajo v daljne
leto 1900. Kot poltednik izhaja ob torkih in
petkih, v nakladi 22 tisoč izvodov. Je neodvi-
sen, politično uravnotežen časopis z novica-
mi, predvsem z vseh področij življenja in dela
Gorenjcev, pa tudi širše. Pišemo o vsem, kar
ljudi zanima, ali kot pravimo: Gorenjski glas
za vas beleži čas. V dobrem in slabem. V ve-
selju in žalosti. Za vas sprašujemo, kaj je no-
vega. Zaradi vas zastavljamo tudi neprijetna
vprašanja. Morda vas kdaj kaj naučimo. In se-
veda poskrbimo za sprostitev in zabavo.
Samo zaradi vas predemo misli. Naglas.
Časopis dopolnjujemo z brezplačnimi prilo-
gami, kot so Moja Gorenjska, Kranjčanka in
Ločanka, ter ob koncu leta z letopisom GO-
RENJSKA - darilom pred božično-novoletni-
mi prazniki.
Če vas poleg branja Moje Gorenjske zanima-
jo tudi novice z vse Gorenjske, vas vabimo k
naročilu na časopis Gorenjski glas. Kot no-
vemu naročniku vam bomo prve tri mesece
časopis prinašali brezplačno (če boste naš
naročnik vsaj eno leto) in vas presenetili z
darilom ter z drugimi ugodnostmi.

Dobrodošli v družbi naročnikov
Gorenjskega glasa.

MOJA GORENJSKA, ISSN 1581-615X, izhaja kot priloga 
poltednika Gorenjski glas, v nakladi 80.000 izvodov. 
Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, 
Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj. Odgovorna urednica: 
Marija Volčjak, uredništvo: Gorenjski glas, vodja oglasnega
trženja Mateja Žvižaj. Priprava za tisk Gorenjski glas, d.o.o.,
Kranj. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija:
Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor. Uredništvo, naročnine,
oglasno trženje: Bleiweisova cesta 4, Kranj, telefon: 04/201-
42-00, telefax: 04/201-42-13. E-pošta: info@g-glas.si, mali
oglasi: telefon 04/201-42-47. Delovni čas: ponedeljek, 
torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do
16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. MOJA 
GORENJSKA, številka 2, marec 2011, je priloga 25. 
številke Gorenjskega glasa, ki je izšla 29. marca 2011.

Naslovnica: Pomlad 
Foto: Tina Dokl 

Franci Puhar danes Lojze Gorjanc danes
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Modna prihodnost

Marca, ko se zaključijo sejmi v Firencah, Parizu, Münchnu, in
tedni mode v Londonu, Milanu, New Yorku, ima Evropa že
prve podatke, odgovore, seveda na podlagi številk, statistik, 
impresij, kako težavno bo pravkar začeto leto. Veseli me, da
lahko po treh letih napišem, da modna industrija okreva. 

V letu 2008 so bili moji zapisi zelo pe-
simistični, saj so v Milanu, veliko bolj
kot v Parizu, izgubljali potrpljenje v
tekstilno-oblačilni industriji, ker se je
kljub številnim napovedim za pre-
obrat, da se bodo tudi v tem sektorju
pokazali boljši časi, kriza poglabljala.
Naslednje leto je bilo prav tako drama-
tično, zaznamovano z vzponi in pad-
ci. V strahu, da bi izgubili še več, so se
vodilni v modnem kolesju odločili, da
leto 2009 preskočimo, vsaj kar se tiče
pomembnih strateških načrtovanj, in
se ozremo naprej, osredotočeni na pre-
pričanje, da je bolje proizvesti manj, a
to kvalitetno. Da so bile usmeritve
pravilne, kažejo že prvi spodbudni re-
zultati v modnih prestolnicah. Na sej-
me se vračajo najboljše blagovne
znamke, znamke, ki v svetu mode ne-
kaj pomenijo. Predstavitve kolekcij so
boljše in obsežnejše. Mimogrede naj-
večje število razstavljenih kolekcij be-
ležijo v Italiji na letošnjem sejmu Pitti
Uomo in Pitti Donna, kjer se je števil-
ka povzpela na 1.100. Sejemsko atmo-
sfero znova pestrijo posebni dogodki
in spremljevalne modne revije. Letos
smo v Firencah obeležili 100-letnico
italijanske blagovne znamke Trussar-
di - sinonim za klasiko s poudarkom
na usnjenih oblačilih. S čudovito mod-
no revijo, ki je bila odprtega tipa za vse
obiskovalce, nas je očarala Alberta Fer-
retti. V Münchnu, ki je prizorišče
športnih blagovnih znamk, nas je na
ogromnem razstavnem prostoru pre-

senetil Giorgio Armani, eden izmed
redkih modnih oblikovalcev z izred-
nim občutkom za trg. A Armani je
pač Armani, vedno ob pravem trenut-
ku na pravem mestu. Šport namreč
postaja način življenja in pridobiva
vedno več privržencev. Da se rane v
modni industriji počasi celijo, je bilo
opaziti tudi na tednih mode. Po mod-
nih stezah so se znova sprehodile zna-
ne manekenke. Oblačila so spet to, kar
so nekoč bila, razkošna in prava paša
za oči. Število zabav in VIP-gostov je
naraslo. 
Tudi kulinarika se je vrnila v utečene
tirnice. Na sejemskih prizoriščih so
svoje znanje in spretnosti spet izrazili
najboljši kulinarični mojstri. Priznam,
da smo jih pogrešali. Razvadili so nas,
da se moramo ob ogledu modnih no-
vosti odlično počutiti, da si moramo
vzeti dovolj časa, da pogoltnemo vse
te ideje, prelite z izbrano glasbo. Brez
okusnih jedi in brezalkoholnih pijač
pač ne gre. Z večjim poudarkom v Ita-
liji, seveda! Na vsakem vogalu so v nas
zijali krožniki z obloženimi mini
kruhki, pripravljenimi na tisoč in en
način, s siri, olivami, pestom, kot mini
pice, celo s špinačo in polento, toliko
fantazije premorejo samo Italijani. Pa
mini sladice, tiste kroglice z vanilijevo
kremo in ingverjem, so bile nesramno
dobre. Che buono! Viva l’Italia.
Ker so sejmi pomembna svetovna pri-
reditev za naročanje izdelkov za novo
sezono, se modna prihodnost odraža

tudi v strukturi razstavljavcev, kakšno
je razmerje med kupci in prodajalci.
Tako v Firencah, Parizu in tudi
Münchnu beležijo, da se je število
kupcev, predvsem tujih, povečalo za
skoraj 9 odstotkov. Vodilna trgovina je
Nemčija, podvojilo se je število Japon-
skih kupcev na 23 odstotkov, Španije
17 odstotkov, Velike Britanije 27 od-
stotkov, Francije 11 odstotkov, Turčije
19 odstotkov, Južne Koreje 24 odstot-
kov in Rusije 40 odstotkov. Povečuje
se tudi število kupcev iz Srednje-
vzhodnih dežel, Brazilije in Arabskih
Emiratov. 
Tako torej med vodilnimi v modnem
kolesju. Kaj pa pri nas? Slovenija se ne
pobere, ostalo je še nekaj tekstilno-
oblačilnih podjetij. Peščica je takih, ki
solidno poslujejo, velika večina pa jih
leži v jarku in od oblikovalcev priča-
kujejo, da čarajo, brez slehernega vlož-
ka v razvoj in zagnanosti tržnikov. In
čemu bomo pripisali krizo? Povečeva-
nju energetskih stroškov, novim nor-
mativom, nelojalni konkurenci in
včasih še nemogočemu - nepremaglji-
vemu oblikovanju cen na trgu. S pou-
darkom, da stiske izvirajo še iz prete-
klosti in so nadgrajene s političnimi
problemi?! Da, tudi temu, a naj se sliši
še tako banalno, krizo pripisujem
predvsem egoistični družbeni misel-
nosti in razkroju moralnih vrednot. 
Ja, realnosti v modi pač ne moremo
zanikati, lahko pa jo razložimo še s čus-
tvene plati, ki pa se dotakne slehernega.
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Vsaj upam. Torej Viva la moda ali
Vive la mode, če se izrazim po njiho-
vo. Hočeš nočeš, spet smo v novi mod-
ni sezoni. Navdihov je veliko, ljubezni
tudi. Saj veste, tu gre vedno za čustve-
no sinergijo. Moda za sezono pomlad
in poletje 2011 bo predvsem bolj prijaz-
na do našega telesa. Oblačila niso več
tako tesno oprijeta, da bi že takoj po
vsakem obroku morali preverjati me-
hansko vzdržljivost šivov, tudi mokrih
madežev pod pazduho bo manj. Obla-
čila postajajo prostornejša. Pomembna
je konstrukcija oblačil, ki je elegantna
in sofisticirana. 

Bela bluza
Moda napoveduje kultno oblačilo, ki je
letos ”preveliko”. Nobena garderoba ni
popolna brez bele bluze, najsi bo kla-
sične ali trendi. Bluze, ki prisegajo na
dekorativnost in so opremljene z na-
borki, vezeninami, so odlična izbira, saj
je letošnja moda tudi romantično nav-
dahnjena. Zelo zapeljive pa so tudi po-

polnoma klasične srajčne bluze, ki se
odlično prilegajo na različne stile. Ve-
ste, nič ni tako jasnega in določenega
kot bela srajca. Vedno in povsod. Bela,
elegantna, minimalistična srajca, per-
fektnega kroja, s klasičnim ovratni-
kom. S tako srajco greste lahko na po-
slovni sestanek ali kosilo, poletno ve-
čerjo in tudi na tržnico, da o randevu-
ju sploh ne govorim. Prikrila bo utruje-
nost in pričarala svežino. Dodatki pa
so tisti, ki jo bodo definirali kot strogo,
resno ali sproščeno in zapeljivo.

Široke hlače
V modi je silhueta, ki poudarja pas.
Zato ni naključje, da se je pas pri hla-
čah vrnil na pravo mesto, na pasno li-
nijo. Hlače so spet široke. Hlačnice se
voluminozno napihujejo čez stegna
ali pa po celotni dolžini plapolajo
okrog naših nog. Dolžine hlačnic se
ustavijo ali na tleh ali na gležnjih ali
pod koleni. Aktualnih je več različnih
modelov. Obeta se nam celo revival

PREJ

POTEM
SUPER UGODNO!! ● BODY WRAPPING 24 EUR ●  POMLAJEVALNA
NEGA OBRAZA 35 EUR ●  NEGA MLADE KOŽE 19,90 EUR

BODY WRAPPING - hujšanje: 
posamezni obisk 50 EUR, v paketu samo 24 EUR

● ODVEČNIH KILOGRAMOV SE BOSTE
REŠILI HITRO IN BREZ NAPORA!!!

● s konfekcijske številke 46 
na številko 40 samo v 3 tednih

Povzroča izjemno hitro obnavljanje celic in kopičenje 
kolagena za 300 %!   80 EUR  39 EUR
PRIPOROČAMO: suhi koži, ki ji primanjkuje vlage, 
zreli koži, koži z gubicami, viseči koži, 
popokanih kapilarah in vidnih učinkih pri širokih porah! 
Svetujemo tudi ustrezno kremo proti gubicam in pigmentnim madežem.

AKCIJA!

OBRAZNI
LIFTING
V 30 MINUTAH DO
VIDNO ZMANJŠANIH 
GUBIC!!!

Pomladimo se v Kozmetičnem studiu

Hrast Ksenija s.p., Ul. Rudija Papeža 5, Kranj, 
tel.: 04/23 52 570, GSM: 031/334 525, www.kozmetika-ksenija.si

AKCIJA! AKCIJA! 
V mesecu aprilu vam ob paketu hujšanja podarimo še 4 dni GRATIS!

MASAŽA CELEGA TELESA - 50 MIN -     19.99 EUR



80. let, tako da boste ženske lahko za-
korakale v širokih hlačah z višjim pa-
som in dodanimi gubami. Mlade od-
štekanke pa boste verjetno navdušene
nad tričetrtinskimi hlačami, ki deluje-

jo kot trenirka, imajo podaljšan sedalni
del, kar v pogovornem jeziku pomeni,
da rit sili nekam k tlom. Pri hlačah ne
smemo pozabiti na letošnjo zelo štrle-
čo novost. Imamo nov pas. Poglejte si,
kako ga bomo prepasali!

Blazer
Naslednja tema, ki zaznamuje po-
mladno sezono v oblačenju žensk, v
ospredje postavlja suknjič. Eleganten
ali športno eleganten zamenjuje jopico
in je novi navdih za sezono. Zanimivo
je, da so ga tudi kataloški prodajalci po-
stavili na naslovnico, kar kaže na to,
da bo trend verjetno množičen. Blazer
kombinirajte na vse mogoče kose. Ob-
leko, krilo, kavbojke,... zraven pa so ob-
vezne čim večje torbe. Dolžina suknji-

ča naj sega do sredine bokov, lahko
tudi dlje. Suknjič je rahlo tejliran in s
fazono. Modni namig. Morda letos po-
skusite garderobo popestriti z blazer-
jem v srebrno zlatem sijaju. Barva, ki
je zelo prilagodljiva na večino drugih
barv. Ali pa v garderobo po dolgih le-
tih vpeljete modro. Naj bo usnjena.

Črte
Ne glede na to, kakšno modno pot si
boste začrtali za letošnje poletje, moda
pravi tudi to, da se vsaj sem ter tja za-
črtajte v črte. Horizontalne po mor-
narsko, vertikalne ali diagonalne. Širo-
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ke 5 cm ali bolj elegantne širine 1,5 cm.
To so značilnosti modnih črt, ki se
bodo plazile po oblačilih in dodatkih.
Obvezno so monokromatske in se iz-
ražajo s podporo bele ali kožne barve.
So jasne in čiste. Kam in kako jih bo-
ste postavili, kritično presodite sami
glede na postavo. Horizontalno pote-
kajoče nas širijo, vertikalno potekajoče
nas optično podaljšujejo. Pomembna je
tudi širina. Ta nam govori o karakter-
ju osebe. Namig. Osebno menim, da
bodo bolj simpatične zgodbe nastale,
če se boste v črte začrtali v zgornjih
delih ali dodatkih, kot pa v spodnjih
delih. Vsem tistim, ki se pa nekako ne
vidite v črtah, pa v mislih odpiram še
eno podobno zgodbo, ki se je odvila v
Milanu. Tu so pike in Vichy karo.
Navdušujte se nad katerokoli zgodbo. 

Cvetlični tiski
Neskončen je kalejdoskop predlogov s
cvetličnimi tiski. Od romantičnih mo-
tivov cvetov, velikih in majhnih, do
abstraktnih, ki črpajo navdih v sodo-
bni umetnosti, za zraven pa še zavi-
tek etničnih navdihov in nekaj zelo
nežnega in tenkočutnega iz Daljnega
vzhoda. Za vas sem izbrala floristično
kolekcijo belgijskega modnega obliko-
valca Driesa Van Notena, ki jo je pred-
stavil v Parizu. To je oblikovalec, ki je
sposoben ustvarjati ekstreme, ekscen-
trično ali tako subtilno, da joče duša.
In, ta je takšna. Težko si predstavljam,

da bi bil kakšen material bolj v sožitju
s to poezijo kot svila. Dovolite ji, da
zdrsne po vaši koži in zadiši po bota-
ničnem vrtu Driesa Van Notena. Ker
vem, da ga bo težko najti pri nas, se
navdihujte nad čim podobnim. Dobro-
došla popestritev dneva ali večera.

Tribarvno
Nova sezona je zaljubljena tudi v bar-
ve. Novi barvi, ki si utirata pot na
modno sceno, sta oranžna in modra.
Jih kaj pogrešate? Minilo je pet let od
njune veličastne vrnitve. Sicer pa po-
pularno je kombiniranje barv med se-
boj. Pred vami je nekaj novih predlo-
gov, ki vas bodo morda pritegnili.
Predlagam, da izberete dve živi barvi
in eno nevtralno ter jih poljubno zme-
šate med seboj v zanimiv modni iz-
gled. Izvirnost v barvi je tako rekoč
obvezna, zato si dajte duška. 

Čipke
Brez romantike ne gre. Čipke so letos
modna obveza. Vsaj kakšen kos si
omislite. Med najbolj trendovskimi
različicami so čipke v deviško beli bar-
vi, vendar tokrat predlagam odmik od
klasičnega, čeprav vedno znova nav-
dihujočega. Pojdite korak dlje in čipka-
sto motiviko poiščite v zanimivih
kožnih ali nevtralnih tonih, ker so
tudi ti postavljeni na modni piedestal. 

Novi časi so topli, ženstveni in nadvse
seksi, čeprav je silhueta nekoliko skri-
ta. Priporočam ‘slow šoping’. Dovolite,
da se vas modne smernice najprej do-
taknejo od zunaj od znotraj, potem pa
se lotite modnega razkošja. Veste, pri
modnih smernicah sta najmanj dve
poti; lahko jih ignoriramo in kupuje-
mo impulzivno ali pa religiozno
spremljamo vse, načrtujemo, se pusti-
mo zmesti, si pustimo sanjati, cedimo
sline in na koncu naredimo enako. 

Karmen Klobasa



Zgodbe, ki jih piše življenje
Varanje - nova športna 
disciplina
Znanka, recimo ji Sonja, pravi, da je
njen zakon popoln. 
Ve, da jo mož vara, in zaradi tega ne
povzroča dodatne travme celotni dru-
žini, kot pravi sama. Mož ima slabo
vest in je zato še toliko bolj pozoren do
nje in otrok. Vikendi so rezervirani za
družino, čez teden pa ima čas za svoje
športne aktivnosti. Koliko se jih je na-
bralo! Nogomet, rokomet, tenis in
pred kratkim še golf.
A vsi imajo skupni imenovalec - ljubi-
co Metko, ki jo je Sonja srečala le en-
krat. En sam pogled je bil dovolj, da je
vedela. Ženske čutimo. 
Ve tudi, da ima njen mož ljubico Met-
ko shranjeno v telefonskem imeniku
pod ”vodovodar Tone”. In kar malo na
smeh ji je šlo, ko je nekoč prebrala,
kakšen strasten sms je vodovodar
Tone poslal njenemu možu.
Prijateljice je ne razumejo najbolje, pra-
vijo, da bi se že zdavnaj morala ločiti, a
Sonja vztraja. ”Poglej, čisto dobro mi je,
čez teden tudi jaz lahko počnem, kar
želim, čez vikend pa smo skupaj,” pona-
vadi mirno razloži. Zapletlo se je pred
kratkim, ko je spoznala simpatičnega
sodelavca, ki jo je želel le zase, kot pravi
ona, a mu je v solzah razložila, kako
zelo bi trpeli otroci, in da si res želi pre-
živeti z njim preostanek življenja, a žal
ne gre, ker je vezana. Razumel je. 
Mi je pa Sonja razkrila še nekaj pravil,
zanje pravi, da bi jih morala poznati
vsaka ženska, namesto da joka doma
in se tolaži pri prijateljicah, kakšna svi-
nja je njen mož.
Pravilo številka 1: Vedno poskrbi za
alibi. Zvesta prijateljica te nikoli ne
izda.
Pravilo številka 2: Vedno plačuj z goto-
vino. Izpiski kreditnih kartic so tako
izdajalski.
Pravilo številka 3: Avto parkiraj na
čim manj opaznem mestu, da slučajno
ne srečaš, medtem ko lezeš iz avto-
mobila, radovedne sosede, ki bo vsem
raztrobila, kje te je videla. 

In zadnje pravilo v poplavi pravil:
Predvsem čim manj besed ter čim več
akcije, naj varanje ostane to, kar je,
športna disciplina. 

Telefoniram, torej sem
Si predstavljate življenje brez telefona? 
Zgodilo se je nekega jutra. V naglici od-
hitim v službo in doma pozabim tele-
fon. Kaj pa zdaj? Se obrnem in s tem
tvegam, da zamudim v službo, ki sem
jo dobila tudi zaradi mojega slovesa toč-
nosti? Kaj pa, če si rečem le: ”Hej, en dan
pa že lahko preživim brez telefona!” Pa
res lahko? Ko zvečer končno primem v
roke mobilni telefon, je na mojem
”nanj sem čustveno navezana” telefo-
nu najmanj 15 neodgovorjenih klicev in
vsaj toliko sporočil. Med njimi pa celo
čisto prvo sporočilo mame. Danes je
resno podvomila, da se mi je zgodilo ne-
kaj zelo, zelo hudega. Ker to, da se ne ja-
vim, je pa zagotovo ”znak resne oseb-
nostne krize”. Saj sem vedno in povsod
dosegljiva. Motijo me na sestankih, mo-
tijo ob najbolj nepravem času, motijo v
trgovini, motijo v avtomobilu in motijo
v spalnici. To se mora končati! 
Zdaj pa zavrtimo življenje za nekaj 10
let nazaj. Vrnimo se v čas, ko je name-
sto mobilnega telefona, ki ga nosimo s
seboj vedno in povsod, kraljeval le kla-
sičen stacionarni telefon s ”štrikom”.
Imel je čisto poseben prostor v kuhinji
ali na hodniku. Ko je zazvonil, nikoli
nisi vedel, kdo kliče, in radovednost ni
dala miru, tistega miru današnjega
časa, ko najbolj umirjeni posamezniki
ob izpisu identitete klicočega rečejo le:
”Ah, ga bom že poklical nazaj, zdaj ne
utegnem.” Ko je zazvonil naš stari 
stacionarni telefon, je bil vedno nekdo
drug pred tabo ob telefonu in gorje, če
si ravno tisti dan pričakoval klic sim-
patije. V trenutku je na drugi strani
nastala tišina, ti si zardel, da je rdečico
na obrazu opazil celo tvoj za takšna in
drugačna najstniška čustva nezainte-
resirani oče, in vsi so vedeli, zaljubljen
si. En sam samcat telefonski klic te je

razkrinkal. A če si le uspel dvigniti te-
lefonsko slušalko pravi čas, le kako naj
se pogovarjaš v tistem svetem kotku,
kjer je ždel stacionarni telefon, če na
ušesa vleče celotno sorodstvo na čelu
z napol gluho babico? 
Danes pa ..., kaj vse zaupamo tej mo-
bilni slušalki!
Koliko veselih, neverjetnih, pa tudi tra-
gičnih in na prvi pogled nerešljivih
zgodb in zgodbic ... Koliko zapletov! Uf
kakšna nesramnica je moja nova sode-
lavka ... A veš, da se je bencin podražil
... Tisti piknik plac sploh ni tako genia-
len, kot smo mislili ... Hej, a veš, da sem
danes spoznala enega fejst fantiča! Po-
tem je pa naredil to in ono, potem sem
jaz rekla to in to, on pa kar tiho ... Veš,
da moja frizerka nima nobene trač re-
vije ... Joj, poglej ga, kretena, pa kdo mu
je dal vozniški izpit ... In tako naprej,
dokler ni uho že čisto vroče in že 10 mi-
nut sediš na cilju, pa še kar čvekaš. 
Ko smo v službi, si takšne in drugačne
zgodbice težko privoščimo. Ušesa sode-
lavk pa tudi sodelavcev so nenasitna in
vedno željna novih zgodbic. Doma tudi
ne moremo vsega povedati, zato nam
ostane samo še avto. Tam pa si damo
duška. V trenutku, ko speljemo izpred
službe, do trenutka, ko smo doma. Ni
konca, ne kraja. Samo poglejte okoli
sebe naslednjič, ko se boste peljali do-
mov. Sploh kdo v avtu samo vozi? 

Ljubezen današnjega časa
”Sploh ne morem verjeti, koliko stva-

ri o meni že veš, pa te sploh še ne po-
znam. Ampak enostavno sem ti mo-
rala povedati,” napiše Maja elektron-
sko sporočilo Simonu. Simonu, ki ga je
pred nekaj meseci spoznala na eni
zmed študentskih zabav, čeprav sama
že dolgo ni več študentka. S svojim vi-
dezom se z lahkoto pomeša med sko-
raj 10 let mlajše fante in dekleta. Vsak
dan strogo preteče nekaj kilometrov,
ko pride iz službe, ne zanima je, kakš-
no je vreme, katero nadaljevanko bo
zamudila, ne koliko svojih strank bo s
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tem, ko celo uro ne bo dvignila telefo-
na, spravila na rob obupa. Pred kratkim
je končno uresničila svojo dolgoletno
željo. Prijatelji so jo ves čas tiho podpira-
li, a ona enostavno ni imela poguma.
Vseskozi si je kot mantro ponavljala
eno in isto: ”Nisem dovolj uspešna,
sama ne zmorem! Nisem dovolj uspeš-
na, sama ne zmorem!” Nato pa ji je ne-
kega dne v službi prekipelo. Na stolu je
sedel gospod, nekaj čez 50 jih je imel in
v trenutku, ko mu je pred nos pomoli-
la ogledalo in se mu utrujeno nasmeh-
nila, je rekel: ”Poslušaj punči, kaj si pa
misliš, da sem kakšen mlad smrkavec,
da si me tako ustrigla? Zdaj bom izgu-
bil vse moje stranke. Pleše v mojem po-
klicu ne prenese nihče.” Ona pa si je
mislila le: ”Kaj pleše, tvoje sitnosti ne
prenese nihče”, in se le plaho nasmeh-
nila. Šef, ki je vseskozi sledil pogovoru,
je kar se da prijazno stopil do gospoda,
mu namignil, da striženje časti salon,
pa tudi vsako naslednje, naj le pride. 
Ko sta skupaj zapirala salon, on in
Maja, pa je kričal nanjo, kot je nazad-
nje kričala mama v 1. letniku srednje

šole, ko ji je povedala, da se je zaljubila
v 20 let starejšega moškega in da se bo
naslednji dan odselila. Spomini so bili
še vse preživi in v hipu se je odločila.
”Tega sranja imam dovolj, tega mi ni
treba prenašati, pa če takoj jutri crk-
nem.” Na glas pa rekla le: ”Dajem od-
poved, jutri pridem po moje škarje, naj
vas nikar ne premami, da bi jih obdrža-
li,” se hitro zasukala, pobrala plašč in
odhitela v dež. In tekla, tekla in tekla.
Ustavila se je šele pred domačim blo-
kom in začela drgetati. ”Kaj sem nare-
dila, kaj sem naredila, kaj bom pa zdaj?”
Za trenutek je pomislila, da bi jutri
navsezgodaj pritekla v salon še s topli-
mi rogljički, tistimi, ki jih ima šef najra-
je, se mu samo nagajivo nasmehnila in
pozabila na vse. A hitro je odgnala mi-
sel, saj si je med tekom vsaj stokrat ob-
ljubila, da si takšnega ponižanja ne do-
voli več. K vragu, se bo že znašla!
Tako je mesece kasneje odprla svoj fri-
zerski salon. Novico je hitro razširila
med stalne stranke, samozavest ji je
spet zrasla in stranke so spet veselo
čebljale med prebiranjem rumenega

tiska in novicami iz sosednjega bloka.
Le kje izveš vse, če ne pri frizerju?
Tako je njeno življenje kmalu dobilo

ustaljeni ritem. Služba, obvezni tek po
in s knjigo v posteljo. Vse dokler je ni pri-
jateljica povabila na zabavo. Le s težavo
je rekla da, se na hitro oblekla in preži-
vela enega najbolj dolgočasnih večerov.
Prijateljici je očitala vse do trenutka, ko
je v pralni stroj zlagala umazano perilo.
V zadnjem žepu na hlačah, ki jih je no-
sila tisti večer, je našla listek z neznano
pisavo. Na njem pa e-mail nekega Simo-
na. Že ga je hotela zmečkati, a ker ji ra-
dovednost ni dala miru, je čez nekaj dni
vendarle napisala: ”Kdo si? Kaj želiš?” In
vse od tistega trenutka naprej je nekaj-
krat na dan sedala za računalnikom,
med njima pa se je spletla prava inter-
netna ljubezen. Ljubezen današnjega
časa. Že zdavnaj si je rekla, ”odklopila
bom internet, pa naj me končno že 
povabi na kavo, tisto pravo kavo, ko si
bova lahko zrla iz oči v oči.” A vedno
znova jo prepriča, da njegov urnik tega
ne dopušča, ona pa čisto po tihem ve, 
da tudi njej to veliko bolj ustreza. 
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Prejeli smo

Kravja kupčija

Lastninjenje po slovensko ali kako pojesti kravo, 
ne da bi jo plačali.

Pogosto se spominjam kmeta Ivana in
njegovih gospodarskih naukov. Kot
otrok sem ga nekoč povprašal, kako
mu uspeva s kmetovanjem preživeti
in šolati otroke? Prav Ivan mi je raz-
kril precej zagonetno modrost. Dejal
mi je, da je njegovo preživetje zelo
enostavno: ”Če bi kupoval stvari, ki jih
res nujno ne potrebujem, potem bi hi-
tro moral prodajati še krave, od kate-
rih smo jaz in moja družina eksistenč-
no odvisni.” S takšno gospodarsko po-
litiko je moj prijatelj Ivan še vedno svoj
gospodar na svoji zemlji.
Če bi moj prijatelj Ivan gospodaril kot
kakšen Janez in bi kupoval nepotreb-
ne stvari (npr. oklepnike in falkone),
poleg tega pa bi pretirano rad jedel go-
veje zrezke ter se ob tem spoznal še
na politiko, bi moj prijatelj Ivan gospo-
daril povsem drugače. Prodal bi že vse
krave, celo zadnjo kravco Merkico bi
prodal mesarju Binetu. Tistemu me-
sarju, ki posluje brez denarja. Janez bi
mu za nakup zadnje kravce denar
celo posodil ali bi najel posojilo v ban-
ki. Tako bi razrešil nemogočo gospo-

darsko zagonetko. Plačano bi dobil po-
slednjo kravo in po amortizacijskem
načrtu na pet let dobil vrnjen ves de-
nar, dodatno še 6 odstotkov od obresti.
Prodajalec Janez bi za kravji izkupiček
na veliko kupoval meso pri Binetu in
zadnjo kravco po petih letih končno
tudi sam pojedel. Pojedel bi tudi neob-
stoječe meso, obdavčeno iz naslova ob-
resti. S tem bi ustvaril svetovni gospo-
darski čudež. 
S takšno kupčijo je na zelo poenostav-
ljen način moč razložiti slovenski na-
čin privatizacije oziroma lastninjenje
nikogaršnjega - družbenega premože-
nja oziroma tako imenovanega vojne-
ga plena. Z izračuni je moč osvetliti
večino pojavov nemoralnega tajkun-
stva, tudi tistemu, ki zna računati
zgolj na prste.
Tajkunsko je po komercialni logiki po-
dobno prodaji Janezove krave, ki jo
Slovenci danes jemo, eni več, drugi
manj. Namesto da bi kravo krmili in
negovali, da povrže kako tele, in na-
mesto da bi se sedaj zadovoljili le z
mlekom in mogoče še s koščkom luk-

njastega sira, je za nekatere politične
veljake povsem normalno, da država
kot deklarirano slab gospodar še za-
dnje krave čim prej privatizira.
Primerjamo torej dve zgodbi. Prva je
odplačevanja Binetovega kredita ob
nakupu Janezove krave in kreditno
kupovanje državnega podjetja, v mis-
lih imam trgovsko podjetje, ki deni-
mo ustvarja 12 odstotkov dobička let-
no. Druga je podobno tuje trgovsko
podjetje, ki 12-odstotni dobiček kapi-
talizira. 
Tajkunsko trgovsko podjetje iz poslo-
vanja svojih trgovin, če prihodkov ne
kanalizira v Liechtenstein, pošteno
odplačuje samega sebe bivšemu last-
niku, tako kot mesar Bine Janez vra-
ča svoj dolg. Janez, ki misli le na okus
govejih zrezkov, iz izkupička za svo-
jo kravo od mesarja Bineta pokupi
zrezke in jih v celoti tudi poje. Poglej-
mo si po petih letih Binetovo bilanco
stanja oziroma potek tajkunizacije po
slovensko. Mesar Bine kupi s posoji-
lom državne banke vsa osnovna
sredstva trgovine, vse surovine in
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blago za 100 milijonov evrov in ves
svoj dolg vrača iz prihodkov poslova-
nja sedaj že olastninjene trgovine.
Petletno poslovanje podjetja se odvija.
(glej prvo tabelo)
Peto leto ostane Binetu od 100 milijo-
nov evrov vrednega podjetja le še do-
brih 12 milijonov. Država lahko vso
kupnino 100 milijonov porabi, banka z
obrestmi zasluži 8 milijonov evrov. S
tako privatizacijo mesar Bine od drža-

ve kupi kravo Merkico in državi nazaj
prodaja meso. 
Tuje trgovsko podjetje v nakup trgovi-
ne vloži 100 milijonov evrov, po zdra-
vi kmečki pameti brez posojil, vse
stroške poplača iz poslovanja in vsako
leto z dobičkom dokapitalizira svoje
podjetje. (druga tabela)
Tuje podjetje je poslovalo povsem dru-
gače, zato ima po petih letih skoraj 159
milijonov evrov kapitala. Binetu pa je

po petih letih ostalo borih 12 milijonov
evrov kapitalu in težko konkurira bo-
gatemu tujcu. 
Krivdo za propad podjetja ljudje pripišejo
vodenju in Bineta ”upravičeno” okrcajo s
tajkunom. Toda, kdo v resnici izčrpava
olastninjeno podjetje? Mar ga ne izčrpava
prodajalec Janez, ki je državno kravo 
prodal Binetu in jo nato sam tudi pojedel.

Miha Rostohar
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Praznični oddih v Termah Dobrna
VELIKA NOČ, 3 x polpenzion na osebo že od 118 € - FIRST MINUTE cena samo za 
rezervacije do 08.04.2011 (vključen velikonočni zajtrk, animacija za odrasle in otroke).

PRVOMAJSKI PRAZNIKI, 3 x polpenzion na osebo že od 108 € - plačate 2 
polpenziona, enega pa vam podarimo. *Velja za bivanje z dvema odraslima osebama.

LEPO JE BITI UPOKOJENEC, 5 x polpenzion na osebo že od 183 € 
Brezplačno vas bomo pripeljali od vašega doma v Terme Dobrna IN NAZAJ. Informacije na 
telefonski številki: 03 78 08 110.

P
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BREZPLAČNO 

BIVANJE

1 otrok do 14. leta in 

drugi do 12. leta starosti*

e: info@terme-dobrna.si
t: 03 78 08 110

www.terme-dobrna.si

Prvomajski prazniki, znanilci sonca,
smeha, druženja in razigranosti

Mnogo nas je, ki si svoj prosti čas in 
preživljanje praznikov predstavljamo 
kot lenarjenje in poležavanje v pižami do
kosila. Kljub temu da smo po takšnih 
lenarjenjih še bolj utrujeni in brez energi-
je, se redko spomnimo, da je prava
sprostitev povezana z gibanjem. In pravo
sprostitev vam ponujamo v Termah Dobr-
na. Predlagamo vam, da vržete nasvete
proti stresu v koš in v resnici storite ne-
kaj zase. V termah s 600-letno tradicijo
si lahko sami ukrojite dneve in aktivnosti
po svojih željah. Okolica nudi pravzaprav
neomejene možnosti rekreacije in relak-
sacije.

Velikonočne praznike v 3-dnevni
First minute ponudbi si lahko le še do
8. aprila rezervirate že za 118 evrov na
osebo. Poleg polpenziona, velikonočne-
ga zajtrka, sproščanja v Deželi savn in
neomejenega kopanja v bazenih, vam
podarimo vrednostni bon za nepozabno
razvajanje v masažno lepotnem centru
Hiša na travniku. Brezplačno si boste
lahko izposodili kolo, lahko boste balina-
li, igrali namizni tenis na robu gozda ter
uporabljali telovadnico v hotelu Park, ne-
pozaben pa bo tudi velikonočni animacij-
ski program. 
Brezplačno bo z vami bival en otrok do
12. leta in otroci do 4. leta starosti.

V programu Prvomajskih praznikov
boste plačali le 2 dni, enega pa vam po-
darimo. Trikrat polpenzion, vstop v Deže-
lo savn, neomejeno kopanje, animacijski
program, brezplačna uporaba športnega
parka in najem koles že za 108 evrov na
osebo. 
En otrok do 12. leta in drugi do 14. leta
starosti bosta bivala brezplačno.

Dobrna je idealno izhodišče za kolesarje.
Na svoj račun boste prišli tisti, ki imate
radi vožnjo v samoti ali preko hribov, dolin
in travnikov, kakor tudi tisti, ki s čelado na
glavi osvajate asfaltna prostranstva. 
Nepozabno bo tudi za tekače in pohodni-
ke, v Termah Dobrna pa spodbujamo tudi
aktivnost z nordijsko hojo. 

Okolica Dobrne ponuja skoraj neizčrpne
možnosti preživljanja prostega časa. V ne-
posredni bližini hotelov pa je tudi športni
park z 200-letnim kostanjevim drevore-
dom, s trimsko stezo, vrtnim šahom z
ogromnimi figurami, igriščem za od-
bojko, teniškimi igrišči, namiznim teni-
som in baliniščem. V hudi vročini je
hlad zdraviliškega parka neprecenljiv.
V središču Dobrne so na voljo tudi zuna-
nja igrišča za košarko, nogomet in odboj-
ko na mivki. 
Tisti, ki pa niste najbolj naklonjeni prepo-
tenim oblačilom, pa se lahko udeležite

različnih delavnic Wu-wei bujenja, zvoč-
nih kopeli - gong ali pa se posvetite filozo-
fiji z bivanjem po načelih feng-shui v okvi-
ru naravnih terapij. 

Tako obširno ponudbo je težko najti na
enem mestu, zato se k nam vrača vedno
več gostov, ki so v Termah Dobrna našli
duševno in telesno zdravje. Bivanje v
Dobrni je tudi možnost za stopničko 
višje v osebnem razvoju in čudovita pri-
ložnost za umiritev ter srečanje s samim
seboj. 

Letos lahko začnete svoje baterije polniti
že z velikonočnimi prazniki, ki jih lahko
povežete kar s prvomajskimi. Po skoraj
dvotedenskem razvajanju v Termah Dobr-
na se boste v službo, brez dvoma, vrnili
polni novega optimizma in spočiti. 

Vse skupaj se sliši enostavno in v resnici
tudi je. Vse velike stvari v življenju so po-
navadi sestavljene iz majhnih delčkov nas
samih. Za veselje na obrazu in sonce v
srcu res ne potrebujemo veliko. 

Ste prepričani, da si lahko
privoščite hudo napako 
in ne izkoristite tako ugodne
priložnosti nepozabnega in
zdravega oddiha?

Preživite jih v neokrnjenem okolju Term Dobrna
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Tajska masaža na Kokrici 

PRENOČIŠČE DEŽMAN, 
KOKRICA PRI KRANJU

Tel.: 04/204 51 31, 04/204 51 42, 
gsm: 040/352 388
Delovni čas: od ponedeljka do 
sobote od 14.00 - 21.00 

Spomladanska akcija: - 20 % 
/29. marca - 30. aprila/

Tradicionalna tajska masaža celega telesa /60 min/ 34 EUR = 27,20 EUR
Tajska masaža s toplimi zelišči 40 EUR = 32 EUR 
Tajska masaža z aromatičnimi olji 42 EUR = 33,60 EUR 
Tajska masaža stopal 30 EUR = 24 EUR 
Tajska masaža z olji in toplimi zelišči za razstrupljanje telesa 46 EUR = 36,80 EUR 

Najboljša masaža v mestu!
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Več informacij, podrobnejši opisi o ponudbah, popustih in doplačilih v poslovalnicah M holidays. Poslovalnice M holidays: Maximarket, v MC Ljubljana, MC Domžale, 
MC Novo mesto, MC Celje, MC Maribor, MC Ptuj (Supermesto), MC Nova Gorica, MC Slovenj Gradec, MC Koper, MC Kranj Primskovo in MC  Velenje.

www.mholidays.si  |  telefon 080 2 080 

NOV KATALOG 

        pomlad / poletje 2011

ÆE V NA©IH POSLOVALNICAH 

PO VSEJ SLOVENIJI. 

prvomajske in poletne počitnice v Sloveniji in tujiniizleti in potovanjapotovanja

POSEBNE UGODNOSTI ZA  

IMETNIKE KARTICE MERCATOR PIKA

• Možnost plačila s kartico Mercator Pika do 

12 obrokov brez obresti, zbiranje in unovčenje 

zbranih pik ZA VSE   

ORGANIZATORJE POTOVANJ iz ponudbe 

M holidays

• Ugodnosti za člane Mercatorjevih klubov 

Uživajmo zdravo, Lumpi klub ter klub Maxi
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V osrčju Prlekije, nekaj kilometrov iz Ljutomera, v Mali Nedelji je termalno kopališče
Bioterme, z novim hotelom s štirimi zvezdicami, ki poleg prenočitvenih kapacitet 
ponuja kvalitetno in okolju prijazno ponudbo hotelskih, gostinskih, wellness in poslovnih
storitev. Pester in kakovosten program je primeren za vse goste, ki iščejo sprostitev,
ohranjajo zdrav način življenja, krepijo telo in duha v neposrednem stiku z naravo. Termalni
park Bioterme ima vodni park petih notranjih in devetih zunanjih bazenov, kjer se 
temperatura vode giblje med 27 in 38 stopinjami Celzija. Termalna voda je zdravilna,
topla, pitna, čista, blagodejno pa vpliva na prebavila, sečila, ginekološka obolenja,
revmatska obolenja, okončine, sklepe. V termalnem parku najdemo tudi svet savn z 
notranjo in zunanjo finsko, turško, infra in zeliščno savno, fitnes, masažni salon, solarij 
in samopostrežno restavracijo z bogato izbiro jedi in pijač. Termalni park in hotel 
sta povezana z veznim hodnikom, tako da je možen prehod v kopalnih plaščih.

INFORMACIJE IN REZERVACIJE:
Moravci v Slovenskih goricah 34 b
9243 Mala Nedelja, Slovenija
T: 00386 2 565 20 00 (Hotel Bioterme****)
T: 00386 2 585 17 30 (Termalni park)
F: 00386 2 585 17 81

Več na spletni strani www.bioterme.si

POMLADNO-POLETNI ODDIH 
V BIOTERMAH MALA NEDELJA
Velja od 1. 4. - 21. 4 2011, 
25. 4.- 28. 4. 2011, 8. 5. - 23. 9. 2011 
BIVANJE 2 DNI ........ 109 EUR  
BIVANJE 5 DNI ..... 262,5 EUR 
BIVANJE 7 DNI ........ 336 EUR 

EKSKLUZIVNI 
KUPONČEK 
10% popust na paket 
Pomladno-poletni oddih v
novem hotelu 
Bioterme**** Mala Nedelja

✂

✂

Stopite v objem pridiha narave in se razvajajte 
v osrčju Slovenskih goric, V BIOTERMAH MALA NEDELJA

26



27



28

Cubis center sodobnega 
bivanja

Objekt Cubis, projekt podjetja RP inve-
sticije, sodi med največje centre celovi-
te ponudbe za sodobno bivanje v širši
regiji in je največja stavba v šenčurski
poslovni coni. V šestih etažah ima
20.500 kvadratnih metrov uporabnih
površin, med drugim je v dveh kletnih
etažah približno dvesto parkirnih
mest. Gre za zelen objekt, saj so bili pri
njegovi gradnji uporabljeni najnapred-

nejši sistemi, ki omogočajo zeleno
gradnjo, na strehi obratuje tudi manjša
solarna elektrarna. Poleg tehnološke
dovršenosti ima objekt prednosti tudi
v odlični lokaciji ob glavni ceni Kranj-
Moste. 
Center sodobnega bivanja Cubis je
zrasel iz razmišljanja, da gradnja v so-
dobnem času ni preprosta. Graditelji
se soočajo z vse bolj zahtevnimi pred-

pisi in nepregledno izbiro ponudbe na
trgu, za mnoge pa je ta problematika
postala praktično neobvladljiva. V
centru Cubis so zato investitorjem
pristopili nasproti. V njem so združeni
specializirani ponudniki sistemskih
rešitev pri gradnji in visokokakovost-
ne opreme za notranje prostore.
Ukvarjajo se z različnimi vidiki grad-
nje in opremljanja, vsi pa so specialisti

V Centru sodobnega bivanja Cubis v Šenčurju so graditeljem na
voljo strokovnjaki za gradnjo, opremo in energetiko, ki vam
bodo svetovali, kako graditi in opremljati kakovostno in varčno.
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Salon keramike OPERA se nahaja 
v centru sodobnega bivanja Cubis, 
v poslovni coni Šenčur. 

Opera izhaja iz latinske besede
opus, ki pomeni delo in se 
nanaša predvsem na umetniške
izdelke. Material za mojstrovine
najdete ravno v Salonu 
keramike Opera.

Odličen stil, vrhunska kakovost

V takšnem stilu kot najraje začnete

in zaključite svoj dan v kopalnici,

lahko svojo kopalnico tudi 

opremite. Pa naj bo to razigrano,

razkošno, zapeljivo, igrivo, 

zaspano, živahno, moderno, 

klasično ali domišljijsko. Skratka

kopalnico lahko ustvarite po 

svojem okusu z vrhunskimi 

kakovostnimi materiali keramike

in gotovimi parketi, ki jih prav tako

ponujajo v Salonu Opera. Pri njih

najdete keramiko proizvajalcev, 

ki s svojo kakovostjo kotirajo zelo 

visoko, tako po obliki kot 

kakovosti materialov. Pa ne samo

to, izberete si lahko tudi notranjo

opremo za kopalnice z vsemi 

dodatki, katerih odlike so eleganca

in zmogljivost. Če ne verjamete,

da lahko s keramiko pričarate 

naravne barve in oblike, sodobni

dizajn z najrazličnejšimi teksturami

in vzorci, klasiko, razkošje in kar

vam srce poželi, potem morate

obiskati Salon Opera in se 

prepričati na lastne oči.

Delovni čas:
pon. - pet.: od 10. - 19. ure, sob.: od 9. - 13. ure

Tel.: 05/922-7005, fax: 05/922-7006
i: www.salonopera.si

NOVO v Šenčurju. 
Salon keramike Opera.

na svojem področju, zato je bistvo nji-
hovega dela svetovanje, ki vam bo pri
gradnji ali prenovi vašega stanovanja
prihranilo veliko živcev in denarja.
Cubis se od drugih centrov v Sloveni-
ji razlikuje prav v tem, da na enem
mestu združuje kakovostno in kom-
plementarno ponudbo specializiranih
trgovin kuhinj, stavbnega, vrtnega ter
bivalnega pohištva, talnih oblog in
parketov, keramike, senčil, kaminov,
stenskih oblog in pultov iz marmorja,
opreme za urejanje okolice ter urbane
opreme, masažnih bazenov in savn.
To ponudbo pa dopolnjujejo storitvena
podjetja s svojimi rešitvami s področja
arhitekture, oblikovanja, urbanizma,
inštalacij in energijske učinkovitosti
stavb vse do same izvedbe oziroma
montaže blaga. 
Stranke so v Cubisu dejansko deležne
celotnega servisa. Med drugim so lani
odprli tudi energetsko svetovalnico,
kjer obiskovalcem brezplačno svetuje-
jo strokovnjaki iz področja energetike,
vsi zainteresirani pa si lahko ogledajo
tudi razstavne eksponate in sodelujejo

pri meritvah, ki se redno vršijo na ob-
jektu od ponedeljka do petka, med 8.
in 17. uro. V okviru energetskega sve-
tovanja je obiskovalcem na voljo stro-
kovno in neodvisno svetovanje na po-
dročjih izbire ogrevalnega sistema in
ogrevalnih naprav, zamenjave ogre-
valnih naprav, vgradnje prezračeval-
nega sistema, zmanjšanja porabe gori-
va, izbire ustreznega goriva, izkorišča-
nja sončne energije, vgradnje sistemov
SSE, meritev v energetiki, notranjih in
zunanjih inštalacij, toplotne zaščite
zgradb, izbire ustreznih oken in zaste-
klitve, sanacije zgradb z namenom
zmanjšanja rabe energije in vseh osta-
lih vprašanj, ki se nanašajo na rabo
energije.
Med trinajstimi ponudniki v Cubisu
so tudi podjetja, ki se predstavljajo na
teh straneh. Salon Opera je specializi-
rana prodajalna, ki s prodajo keramič-
nih ploščic pomeni nov val na slo-
venskem tržišču. Izbirate lahko na-
mreč med različnimi ploščicami v iz-
virnih vzorcih, oblikah in trdotah, vr-
hunskimi materiali v široki paleti

barvnih odtenkov za različne name-
ne ter uporabo. V Cubisu so prisotna
tudi Senčila Bled, d. o. o., eden vodil-
nih slovenskih proizvajalcev senčil,
ki slovi po visoki kvaliteti storitev in
izdelkov, katerih življenjska doba je
tudi več kot 30 let. Pri svetovanju se
vam osebno posvetijo, upoštevajo
vaše želje in finančna sredstva. Senči-
la, ki jih nimajo v redni ponudbi, vam
izdelajo po naročilu. Prodajni salon
ima tudi Slovenijales Trgovina, tr-
govsko podjetje, specializirano za
opremo doma. Prodajni program
stavbnega pohištva, talnih in sten-
skih oblog, zunanjih masivnih podov
in izdelave pohištva po meri dopol-
njujejo s storitvijo montaže. Pri tem
vam nudijo celovito rešitev, od stro-
kovnega svetovanja, ogleda in izmer
objekta, dostave, pa do demontaže in
odvoza materiala ter strokovne iz-
vedbe montaže. Domačim in profesi-
onalnim mojstrom nudijo pestro izbi-
ro pohištvenega okovja in dodatkov
ter orodja, po meri pa vam odrežejo
tudi vse vrste lesnih plošč.



Celotno akcijsko ponudbo preverite na 
www.slovenijales-trgovina.si

Laminat  
HRAST Royal 1665
debelina 7 mm,  
dim. 192x1285 mm
redna cena: 8,52 €/m2

5,89 € /m2

Gotovi parket  
HRAST RUSTIK ali  
BUKEV PARJENA RUSTIK
troslojni, lakiran, lock
debelina 14 mm, dim. 2200x200 mm

Ob nakupu  
z montažo še ceneje! 
Ob nakupu talnih oblog ter oken in vrat z montažo 
se namesto 20% obračuna samo 8,5% DDV.

Bogata izbira ročnega orodja 
za dom in delavnico 

19,95 € /m2

-15%
na celoten program

standardnih vratnih kril  
in podbojev Liko Vrhnika

-10%
na izbrane izdelke

Slovenijales Trgovina d.o.o., Center sodobnega Bivanja CUBIS
Poslovna cona A2, Šenčur pri Kranju T: 04 201 92 50, M: 031 617 564
Sl ij l T i d C t d b Bi j CUBIS

  Slovenijales Trgovina d.o.o., Plemljeva 8, 1210 Ljubljana Šentvid

Akcija velja od 10.3. do 30.4.2011 oz. do prodaje zalog. Slike so simbolične. Pri cenah in tehničnih podatkih si pridržujemo  pravico do popravka morebitnih napak.

POHIŠTVO PO MERI

-10%
na vsa naročila

-18%
Lesena in PVC okna GLIN 

Popust velja za okna 
standardnih dimenzij.

Poskrbimo tudi za vgradnjo oken in vrat!

MOJA GORENJSKA 2 indd 1 22 3 11 8:40



Videla priložnost in 
jo zagrabila

”Kdor ima možnost za postavitev sončne elektrarne, to je 
predvsem velika streha, ki je obrnjena na južno stran, nima 
kaj ‘cagati’. Kar naj se odloči,” pravi Viktor Jagodic.

Viktor in Andreja Jagodic, Poličarje-
va s kmetije blizu Naklega, sta zna-
na po mleku in mlečnih izdelkih, jaj-
cih iz proste reje in drugih domačih
dobrotah. Od lanske jeseni pa mimo-
idoči na strehi gospodarskih poslopij
lahko opazijo tudi veliko fotovolta-
ično (sončno) elektrarno. Zakaj se
uspešni kmetovalci odločajo za po-
stavitev sončnih elektrarn?
Družino Jagodic poleg zakoncev se-
stavljajo še dijak Kocl ter učenki Jera
in Ajda. ”Kmetujeva na 52 hektarjih
zemlje, od tega je polovica gozda, dru-
go so obdelovalne površine. Zaradi ra-
cionalizacije sva nekaj zemlje dala v
najem, druga zemljišča, bližje naši
kmetiji, pa sama vzela v najem,” delo
Poličarjevih, v katerega so vpeti tudi
starši, opisuje Andreja Jagodic. Krmo
porabijo doma za krave, prašiče in ko-
koši, kar pridelajo, naj bi tudi predelali
in prodali v domači trgovini ali na trž-
nici. Oba sta bila za delo na kmetiji že
nagrajena.

Odločitev je dolgo zorela
”Doma pridelamo vse, kar potrebuje-
mo, pred časom smo se odločili za si-
rarno, pred kratkim smo po novi ev-
ropski uredbi uredili tudi talno rejo za
400 kokoši. Lani pa smo se podali še v
fotovoltaiko in polnilnico za električ-
na vozila,” pove Viktor Jagodic. Doma
je z Ilovke, kjer je imel že kot otrok v
mislih, da bi postavil malo vodno elek-
trarno. Že več let skupaj z ženo
spremljata napredek na področju
sončnih elektrarn, vendar so te drage,

zato je odločitev dolgo zorela tudi ob
spremljanju člankov, tako strokovnih
kot poljubnih. 
”Žena mi je vedno govorila, da ne vem
veliko o elektrarnah. Pa res nisem ve-
del niti, ali imamo pravilno obrnjeno
streho. Nato pa sem šel v Avstrijo na

sejemski izlet, kjer sem spoznal Mitja
Troho iz podjetja Energosolar. Hitro
sva našla skupni jezik,” pove Viktor,
Andreja pa doda: ”Njegovo ponudbo
sva že imela, vendar tako velike inve-
sticije dotlej še nikoli nisva imela. Zato
je premislek še toliko večji.” Odločila

Viktor Jagodic s hči Ajdo pred delom sončne elektrarne pri Poličarjevih. Več sto tisoč evrov visoka 
investicija se bo povrnila v osmih letih.
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sta se, da bosta vse natančno proučila
in razmišljala o izkoriščanju zelene
energije. 
Najprej naj bi s sončnimi paneli po-
krili zgolj hlev, kaj kmalu sta se odlo-
čila za postavitev elektrarne tudi na
sosednji objekt, ki ga uporabljajo za
skladišče in garažo. ”Jooj, kako sem
bila jezna na Viktorja. Vprašala sem
ga, ali sploh ve, za kako visoko inve-
sticijo gre,” se spominja Andreja. In-
vesticija je vredna več sto tisoč evrov,
elektrarna ima danes skoraj 100 kilo-
vatov nazivne moči. ”Marsikdo pride
k nam in sprašuje o smiselnosti po-
stavitve. Mi smo zelo za, saj imamo

na kmetijah velike strehe, ki jih je
mogoče izkoristiti. Vsem povemo, da
naj ne odlašajo,” povesta. 

Poplačilo v osmih letih
Troha je prišel pogledat, ali je streha
prava, pravilno obrnjena proti jugu.
Bila je, zato so panele postavili nad
strešnike. V investicijo poleg same
elektrarne spada tudi pravilna ozem-
ljitev ter tudi priključek na omrežje.
”Prihodnjih 15 let bomo ob prodaji
elektrike dobivali tudi posebne pribit-
ke. Za investicijo sva morala najeti
kredit, mesečno pa s prodajo elektri-

ke in pribitki lahko pokrijeva obrok,
nekaj malega še ostane. Zato računa-
va, da bova v približno osmih letih
kredit poplačala,” pove Viktor. Kot
rečeno je zagotovljen odkup s pribitki
15 let, tudi kasneje bo elektrarna še
vedno dovolj zmogljiva za izkorišča-
nje, le cena odkupa bo manjša. 
Pri Poličarjevih je ob lepem vremenu
streha hleva celoten dan osončena,
koliko posamezni dan proizvedejo, pa
najprej pogleda sin Kocl, bodoči elek-
trotehnik. ”Takšna novost je tako za
naju kot celotno družino velik izziv.
Niti pri tej investiciji niti drugod se
ne zaletimo, še posebej Viktor vse do-
bro premisli. Tudi pri tej investiciji se
očitno nismo, tako kot ne pred ča-
som, ko smo se začeli ogrevati na les-
no biomaso,” pravi Andreja, Viktor pa
doda: ”Seveda naju zanima zelena
energija. Poglejte, kaj se je zgodilo na
Japonskem. Vsi moramo po svojih
zmožnostih gledati na varovanje
okolja.”

Odlični dosedanji rezultati
”V času sončnega vremena so rezulta-
ti odlični. Predprejšno sončno nedeljo
je bila elektrarna 80-odstotno izkoriš-
čena. Pozimi je seveda slabše, sedaj pa
prihajajo za proizvodnjo zares ugodni
meseci,” razloži Viktor Jagodic. Troha
iz Energosolarja jima je pred investici-
jo izračunal, koliko elektrike naj bi

Andreja Jagodic z zbirko izdelkov s kmetije Poličar: kajmak, različne vrste sira, jogurti, jajca, ....

Sin Kocl, bodoči elektrotehnik, ob bodoči polnilnici
za električna vozila. Uporabljati bi jo lahko začeli
čez nekaj dni.
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Brezskrbnost
domače
topline
Vsem novim najemnikom plinohrama zagotavljamo brezplačno postavitev 
plihonrama, brezplačen priklop plina do hiše ter brezplačno vzdrževanje in servisiranje.

Tudi z nakupom utekočinjenega naftnega plina pridobite Zlate točke ugodnosti!

čnoapolnili
čnnplinohram

apolnili
apo

vsake 3mesece bomo 
izžrebancu*

njuna elektrarna proizvedla mesečno
- v zadnjega pol leta je bil ta izračun
vedno presežen, seveda pa je vse od-
visno od vremena - ta pa se tudi dol-
goročno spreminja.
Njihov kupec kmetijskih pridelkov, ki
ima električno vozilo, jih je spodbudil,
da so se odločili tudi za polnilnico
električnih vozil. Ta bo postavljena v
naslednjih dneh. ”S tem bomo pope-
strili našo ponudbo, saj je električnih
avtomobilov vse več. Morda ga bomo
v prihodnosti imeli tudi mi,” pravi
Andreja. ”Kdor lahko in ima primerne
pogoje za postavitev elektrarne, naj se
kar odloči. Strah je odveč,” priporoča
postavitev sončne elektrarne Viktor,
čeprav sta se sama dolgo odločala. 
Tudi birokracije naj ne bo investitorje
strah, saj vse uredi podjetje, ki bo po-
stavilo elektrarno. Če zelo poenostavi-
mo, Poličarjevima je Mitja Troha po-
vedal ceno, po njunem pristanku pa je
potem sam opravil celotno investicijo
do zagona proizvodnje - na ključ.
”Sami smo opravili le zemeljska dela,”
doda Viktor. Poznata investitorje, ki so

se tudi sami lotili večine del, vendar
sama tega ne bi zmogla in je bila odlo-
čitev za izvedbo na ključ prava. ”Pri
vsakem je sicer situacija drugačna,
vendar naše izkušnje kažejo, da veli-
kih ovir po odločitvi za sončno elek-

trarno nisva imela,” pove Andreja Ja-
godic. Zadovoljna sta bila z delom
Energosolarja, saj je opravil vse, kot so
se dogovorili. 

Boštjan Bogataj, foto: Gorazd Kavčič

Koliko energije smo proizvedli danes? Viktor Jagodic ob razsmernikih in merilnikih. 
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 Narava dobi energijo od sonca, 

kaj pa vi?
Najnovejša tehnologija, prihranek do 80%, deluje tudi pozimi (do -25C), 
dolga življenjska doba, brezplačno svetovanje, brezplačni ogled, 
brezplačna dostava, možnost montaže... in še monogo več razlogov, 
zakaj pridobivati energijo iz narave.

SOLARNI SET GS -KOMBO 800 SOLARNI SET GS - S300
ZA PODPORO OGREVANJU TER 
SANITARNO VODO 800 L
(Do 150 m2 + do 4 osebe)

ZA SANITARNO VODO 300 L
(Do 4 osebe)

> SONČNI KOLEKTOR Ø70, 
     20 CEVNI, 3 KOM

> SOLARNI KOMBINIRAN 
     ZALOGOVNIK/BOJLER 
     600/200 l

> SOLARNA POSTAJA

> SOLARNI KRMILNIK

> SOLARNA TEKOČINA

> RAZTEZNA POSODA

> SONČNI KOLEKTOR Ø58, 
     30 CEVNI

> SOLARNI BOJLER 300 l

> SOLARNA POSTAJA

> SOLARNI KRMILNIK

> SOLARNA TEKOČINA

> RAZTEZNA POSODA

AKCIJSKA CENA: € 5.371,00 AKCIJSKA CENA: € 2.234,00

IZKORISTITE ŠE DODATNIH DO – 25% SUBVENCIJ S STRANI EKOSKLADA
Akcijske cene so v EUR, brez DDV, montaže in pritrdilnega materiala za kolektorje. Akcija velja do 31. 4. 2011. Slike so simbolične. Pridržujemo si pravico do spremembe cen.Gomon Solar d. o. o. , Ul. bratov Praprotnik 1, 4202 Naklo   

051 330 444
prodaja@gomonsolar.com
www.gomonsolar.com 

Izkoriščanje sončne energije postaja pomem-
bna tema pri zmanjšanju stroškov ter izpustov
toplogrednih plinov. Alternativni viri niso več le
”modna muha”, saj poleg zmanjšanja emisij

izračuni izkazujejo hkratno znižanje stroškov
za končne uporabnike. Med tovrstne vire 
spada tudi izkoriščanje sončne energije, saj 
je sonce brezplačno in stroški sestavljajo le
začetno investicijo. Po izračunih, glede na
današnjo ceno energentov (olje, plin, drva), se
investicija povrne v obdobju med štirimi in 
sedmimi leti. 

Nova tehnologija
Sončne sisteme v grobem ločimo na tiste s
ploščatimi kolektorji in na vakuumske kolektor-
je. Nova tehnologija vakuumskih Gomon solar
kolektorjev omogoča sprejemanje sončne 
energije tudi v zimskih dneh, saj delujejo do -
25 stopinj Celzija. V optimalnih razmerah de-
lovanja lahko s sončnim sistemom za ogrevan-
je sanitarne vode prihranimo do 90 odstotkov
energije, če pa sistem uporabljamo še za do-
grevanje prostorov, so skupni prihranki do 55-
odstotni. 
Pretekle izkušnje v podjetju so pokazale, da
vprašanje življenjske dobe ter kakovosti ni
sporno. Kvaliteto potrjuje garancija na kolek-
torje, ki je pet let. Za zastopane kolektorje 
imajo TUV in Solar keymark certifikata, pri-

dobljena na podlagi uspešno opravljenih
testov v ekstremih vremenskih pogojih kot 
so: toča, veter in sneg. 

Subvencije že od začetka
letošnjega leta 
Pod okriljem Ekosklada j.s. je že izšel razpis
za pridobitev nepovratnih sredstev za nakup in
montažo solarnih sistemov, ki vam omogočajo
do 25-odstotnega povračila celotne investici-
je. Glede na povpraševanje so v podjetju
Gomon solar, d. o. o., pripravili spomladansko
akcijo z 10-odstotnim popustom. Pomladanski
čas je pravi termin za nakup, saj si tako zago-
tovite izkoristek sonca preko celega leta. 

Brezplačno svetovanje in ogledi 
Njihovi svetovalci po Sloveniji opravljajo brez-
plačne oglede. Hkrati vam uredijo vso potreb-
no dokumentacijo za pridobitev subvencij s
strani Ekosklada. Za informacije in datum
ogleda se lahko vsak, ki ga to zanima, dogo-
vori s predstavniki podjetja s klicem na 
telefonsko številko 051/330-444 ali preko 
e-pošte: prodaja@gomonsolar.com. 

Cene energentov rastejo, sonce pa ne izstavlja računov!
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Evropski okoljski ambasadorji - 

ESA LoCaRe
LoCaRe (Low Carbon Economy Regi-
ons) je projekt, ki poteka pod okriljem
INTERREG IV C programa Evropske
komisije. Program spodbuja razvoj re-
šitev za znižanje nivoja izpustov ogljiko-
vega dioksida na regionalni in lokalni
ravni ter obenem prispeva k razvoju go-
spodarstva. V njem sodeluje šest ev-
ropskih regij, ki so združile moči pri
spodbujanju zmanjševanja emisij oglji-
kovega dioksida. V Gorenjski regiji pro-
jekt koordinira BSC Kranj.

V okviru programa LoCaRe je bilo izbra-
nih šest projektov, katerih teme se na-
našajo na uporabo obnovljivih virov
energije, zajemanje in skladiščenje
CO2, zeleno naročanje, nizko ogljično
prostorsko planiranje in osveščanje.
Eden izmed njih je projekt ESA (ESA -
European Sustainability Ambassadors),
ki bo v prvi vrsti spodbujal aktivnosti na
področju osveščanja, na področju varo-
vanja okolja in varčevanja z energijo 
na lokalni in regionalni ravni. V projektu
LoCaRe ESA sodelujejo štiri evropske
regije: Syddanmark iz Danske, Principado
de Asturias iz Španije, Emilia-Romagna
iz Italije in Gorenjska iz Slovenije. 
Uvodno srečanje partnerjev LoCaRe
ESA je bilo organizirano v mestu
Sonderborg. V okviru srečanja so nam
gostitelji iz južne danske regije, ki so
tudi glavni nosilci projekta LoCaRe
ESA, pokazali in predstavili nekaj njiho-
vih primerov dobrih praks. Na delovnem
srečanju se je, z že obstoječimi primeri
dobrih praks na področju ozaveščanja,

varčevanja z energijo in varovanja oko-
lja, predstavila tudi vsaka sodelujoča re-
gija ter predstavila želje in načrte o iz-
vedbi projekta.

Projekt ESA v Gorenjski regiji vodi
Tehniški šolski center Kranj. V pro-
jektu bodo sodelovali: ESIC, BTŠ, OŠ
Orehek, OŠ Jakob Aljaž, OŠ France
Prešeren, OŠ Stražišče, OŠ Šenčur,
OŠ Škofja Loka Mesto, OŠ Ivana Gro-
harja, OŠ Cvetka Golarja in občina
Škofja Loka. 
V projektu bomo vzpostavili mrežo
okoljskih ambasadorjev, mentorjev, ki
bodo učence in dijake vodili pri razisko-
valnih in projektnih nalogah na področju

varčevanja energije in varovanja okolja.
Vsaka šola bo izpeljala projekt najbližji
njenim zastavljenim ciljem na področju
varovanja okolja in energetske varč-
nosti. Povezali se bomo tudi s strokov-
njaki, katerih sodelovanje bo pripomo-
glo k večji kakovosti projekta. 
Rezultate projekta bomo predstavili lo-
kalni skupnosti in ustvarjalcem okoljske
politike na regionalnem nivoju. 
Pomembna pridobitev vseh sodelujočih
bo tudi mednarodna dimenzija projekta.
Spoznali bomo, kako rešujejo težave, 
povezane z okoljem v drugih okoljih,
vzpostavili nove stike. To nam bo omo-
gočilo najti nove rešitve, ki jih bomo 
lahko začeli uvajati v naš sistem. 

Osnovna šola v Sonderborgu zgrajena po načelih energetske varčnosti in
samooskrbe z energijo
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Smo slovensko podjetje in za naše kupce
izvajamo:
■ izgradnjo sončnih elektrarn,
■ svetovanje in trženje vseh elementov

za izgradnjo sončnih elektrarn, 
■ uvedbo modernih tržnih principov 

za širitev in uveljavitev trga sončnih
elektrarn na slovenskem trgu. 

Izvajamo sončne elektrarne od ideje
do izvedbe, kar vključuje: 
■ pomoč in usmerjanje pri pridobivanju

kreditov in nepovratnih sredstev, 
■ pripravo in izvedbo vseh potrebnih

upravnih postopkov, 

■ pridobivanje vlog, dokumentov in 
dovoljenj v vašem imenu, 

■ strokovno izvedbo sončne elektrarne,
vključno z meritvami in pripravo 
ter vodenje postopka tehničnega 
pregleda, 

■ vzdrževanje in monitoring sončne elek-
trarne. 

V letu 2010 smo sodelovali pri izvedbi 
več kot 600 kWp sončnih elektrarn, 
letos pa zaključujemo že drugo sončno
elektrarno. Naše reference si oglejte na
www.energosolar.si. Našo odličnost 
odlikuje povezava z nemškim partnerjem
Alpensolar, ki s svojimi partnerji v Nemči-
ji, Italiji in na Češkem letno realizira preko
80 MWp sončnih elektrarn. 
Glavne komponente (fotonapetostne 
module, podkonstrukcije, razsmernike,
senzoriko) za izgradnjo sočnih elektrarn
kupujemo pri svojih partnerjih v tujini. 
Tržimo le komponente svetovno priznanih
proizvajalcev, ki imajo nemške garancije
in vse potrebne certifikate. 
Tisti, ki ne želite investirati v sončno elek-

trarno, imate pa lastne strešne površine,
le-te lahko oddate v najem na spletni 
strani www.borzastreh.si. 
Novost, ki vam jo v podjetju Energosolar
ponujamo od letošnjega leta dalje, je 
zunanja solarna LED razsvetljava.
Primerna je za zunanjo osvetlitev dvorišč,
parkov, ulic, igrišč. Najpomembnejše
prednosti LED razsvetljave so:
■ varčnost, 
■ napajanje iz sonca, 
■ za postavitev ne potrebujete izkopa in

priklopa na energetski kabel, 
■ lična izvedba. 
Druga letošnja novost je gradnja otočnih
sončnih elektrarn, primernih za oskrbo z
električno energijo objektov, ki nimajo
možnosti napajanja iz distribucijskega
omrežja. Tovrstne otočne sončne elek-
trarne so odlična rešitev za planinske
koče, vikende, lovske koče ipd.
Vabimo vas k ogledu naših spletnih strani
www.energosolar.si in v sodelovanju z
nami ustvarite zanesljivo naložbo v zeleno
prihodnost.

NOVO, SOLARNA LED RAZSVETLJAVA.

SONČNE ELEKTRARNE - NALOŽBA V ZELENO PRIHODNOST

KRANJSKA CESTA 50, 4290 TRŽIČ

Direktor Mitja Troha
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10 let v Sloveniji

Mače 6, Si - 4205 Preddvor

T 04 25 55 780
F 04 25 55 782

Wwww.ekoenergija.eu
E info@ekoenergija.eu

Alpha InnoTec GmbH, Industriestrasse 3, 95395 Kasendorf, Nemčija
www.alpha-innotec.de

Gene ra ln i uvozn i k za S loven i j o

Pravijo, da je ljubezen nekaj skrivnostnega, lepega in nerazložljivega. Prav tako skrivnosten, 
lep in edinstven je grški otok Samos. Vse se je začelo že v davni preteklosti. V reki Imvresos  se je s
svojimi nimfami rada kopala na Samosu rojena boginja Hera. Nekega dne jo je zagledal najvišji 
bog grške mitologije Zevs, se vanjo zaljubil in se z njo poročil. Mit pripoveduje, da sta na otoku
preživela najlepše dni svojega božanskega življenja. Zato je Hera otok obdarila s posebnim čarom, 
ki vsakogar očara in v njem prebudi željo, da otoka ljubezni ne bi več zapustil. Zdaj imate edinstveno
priložnost, da ga kot naročniki Gorenjskega glasa obiščete po ugodni ceni.

Akcija Gorenjskega glasa 
za obstoječe in nove naročnike!

S turistično agencijo Intelekta vas bomo popeljali na čudoviti otok
Samos po zelo dostopni ceni: 

399 evrov na osebo za 
hotel Samos Bay ***+

Zbiranje prijav: Naročniki Gorenjskega glasa izrežite kuponček na
drugi strani časopisa Gorenjski glas z naročniško številko in naslovom

in ga odnesite  v TA Intelekta, PE Kranj, Prešernova 1, Kranj, 
telefon: 04/236 85 55, e-pošta: kranj@intelekta.com. Kupon velja 

za 2 osebi oz. za družino.

Plačilo: Ponudba za 399 evrov (redna cena paketa je sicer 470 evrov)
velja za naročnike Gorenjskega glasa in rezervacije do 15. aprila. Prijave
bomo zbirali do 15. maja, vendar po ceni 429 evrov. Cena za otroke od

2 do 18 let je 299 evrov. Možnost obročnega odplačevanja.

Cena vključuje: Letalski prevoz LJ-SAMOS-LJ, letališke pristojbine,
nastanitev v hotelu v dvoposteljnih sobah na bazi polpenziona, transfer

letališče-hotel-letališče, Intelektin predstavnik ter zdravstveno
zavarovanje z asistenco Coris. Če bo dovolj prijav, 

se bosta skupini pridružili še predstavnici Gorenjskega glasa.

Samos - otok znanosti in ljubezni / od 14. do 21. junija

Vas mika ugodna ponudba počitnic, a še niste naročnik?  Potem hitro pridite na
Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4 v Kranju (nasproti glavne avtobusne postaje), 
pokličite na 04/201 42 41 ali pišite na: narocnine@g-glas.si. Tudi pri naročnini boste 
znatno prihranili, čaka pa vas tudi darilo.

Z Gorenjskim glasom na dopust: grški otok Samos



Ker slovenski kupci ne poznajo oz. niso korektno obveščeni o gor-
njih dejstvih, je seveda edino, o čemur se morajo odločiti, cenovna
ugodnost split sistemov v primerjavi s kompaktnimi ogrevalnimi

toplotnimi črpalkami. In kdo se ne bi odločil za cenejšo varianto? 
Drago Puzin, EkoEnergija, d. o. o., Preddvor, 
tel.: 040/34 33 33, www.ekoenergija.eu, info@ekoenergija.eu

Ponudba toplotnih črpalk na tako majh-
nem trgu, kot je slovenski, še nikoli ni bila
tako pestra. Zadrega kupcev pa še nikoli
večja in najbolj očitna v segmetu toplotnih
črpalk zrak-voda, kjer se lahko odločite za
dve sistemski rešitvi; prva so tako imenova-
ne ”klima toplotne črpalke” ali split sistemi,
druga pa kompaktna izvedba. Po številu
montiranih split sistemov je več kot očitno,
da zelo bistvenih informacij kupci ne pozna-
jo. Razkrijejo pa se šele z delovanjem. 

Investicijsko gledano pa je morda najbolj
kritičen vidik življenjska doba klima naprave,
ki je uporabljena kot ogrevalna t. č.. Redke
brez akutnih težav oz. iztrošenosti delujejo
15 let. V osnovi so namreč namenjene hlaje-
nju, obremenitve pri ogrevanju pa so mno-
go hujše. To so npr. nemški kupci že ugoto-
vili in je po teh napravah povpraševanje str-
mo padlo. 
Kako nepomemben faktor so split sistemi
na tržno formiranih trgih, kot je nemški, ka-

mor gravitira vsa svetovna ponudba toplo-
tnih črpalk, pove naslednji podatek: na nem-
ški listi za državne subvencije (stanje
11.2010) split sistemov skorajda ni. Med 350
toplotnimi črpalkami zrak-voda in zastopa-
nih 64 blagovnih znamkah, so le trije split si-
stemi od LG Electornics in trije od Toschibe!
Zakaj je tako? Zelo preprosto; kjer ni povpra-
ševanja, tudi ponudba ne more cveteti. Raz-
logi, zakaj kupci zavračajo takšne rešitve, pa
so nanizani v spodnji tabeli. 

39

Ni vsaka toplotna črpalka zrak-voda primerna za ogrevanje 
Kompaktna toplotna črpalka proti ”klima toplotni črpalki” 

”KLIMA TČ” ali split izvedba (1) TČ optimirana za ogrevanje ali kompaktna izvedba

Življenjska doba 10-15 let 25-30 let
ali največ dve rentirni dobi(2) vsaj štiri rentirne dobe

Cena ”na ključ” 7.300 EUR 10.700 EUR 
za 8,0 kW ogr. moči pri 7°C/35°C za 8,0 kW ogr. moči 7°C/35°C

Design in velikost TČ Po izgledu so podobne klimatskim napravam. Največkrat samostoječe zunanje enote z zvočno zaščitno masko. 
Zunanje enote s premajhnimi razmaki med lamelami Večje zunanje enote z bogato dimenzioniranimi uparjalniki 
uparjalnika (2 do 2,5 mm). z razmakom lamel med 4 in 4,5 mm.

Odtaljevanje V pogojih visoke vlage in nizkih temperatur 2 x pogosteje 30% - 40% boljša COP grelna števila zaradi učinkovitega odtaljevanja
odtaljuje kot kompaktna TČ (interval 40-50 min). (interval 80-90 min) in 10°C višje temperature uparjanja.

Energetska učinkovitost Slaba letna grelna števila, čeprav se komercialno  Zelo dobra letna grelna števila, visoka učinkovitost tudi v času visoke
navajajo grelna števila COP preko 4,0. vlažnosti in nizkih zunanjih temperatur.

Izvedba Plinska povezava med zunanjo enoto (uparjalnik+kompresor) Kompaktna enota največkrat zunanje izvedbe in neposredna toplovodna
in notranjo enoto s kondenzatorjem. povezava do ogrevalnega sistema in bojlerja za pitno vodo.

Območje delovanja Do -10 (nekatere do -15°C) vendar z omejitvami. Do -20°C, določene tudi do -25°C.

Max. temperature predtoka Max. temperatura predtoka, pada s padanjem zunanje Max. temperatura predtoka se lahko dosega tudi pri nižjih 
temperature. Vgrajeni el. grelec ima velik delež delovanja. zunanjih temperaturah.

Glasnost Večina teh izvedb je glasnih, inverterske izvedbe so sicer Večina izvedb je zelo tihih, ker imajo velike in prilagojene 
nekoliko tišje, takrat ko ne delajo s polno močjo. Moteče za  ventilatorje, ki se vrtijo z manjšimi obrati in so skriti v akustični maski.
sosede v strnjenih naseljih, ker ventilatorji delujejo naravnost 
v ambient.

Uporabnost Za sisteme s talnim ogrevanjem, redke so primerne tudi za Tako za sisteme s talnim, kot radiatorskim ogrevanjem. Sanitarna voda
radiatorje, ogrevanje sanitarne vode je omejeno tako pri nižjih,  se lahko v celoti pripravlja s TČ. Grelec ali drugi toplotni vir pomaga
kot pri višjih zunanjih temperaturah. Vgrajeni el. grelec ima  TČ samo pri najnižjih zunanjih temperaturah in je max 4% celotnega 
velik delež delovanja. stroška samo v hujših zimah.

Stroški vzdrževanja Letni strošek 50 EUR, kot pogoj za garancijo Ni predpisanih servisnih intervalov.
(ne pri vseh ponudnikih)

Izgled

(1) Navajam splošne pomanjkljivosti split sistemov. Karakteristike so lahko pri posameznih modelih bolj ali manj izrazite.
(2) Izraz rentirna doba predstavlja obdobje, ko naprava s prihrankom, v primerjavi z izbranim fosilnim energentom, vrne finančni vložek ob nakupu in predstavlja višino investicije. 
Običajno je ta doba 6 do 8 let za kompaktne črpalke in 8-10 let za split naprave.

Izvedba na fasadi ali na tleh. Zunanja postavitev ob hiši v vrtnem ambientu.



Fotovoltaična industrija konstantno raz-

vija nove proizvode, ki omogočajo, da se

sončna energija spreminja v električno z

vedno večjo učinkovitostjo. To omogo-

čajo mikroamorfni moduli TIANWEI, ki so

vsekakor vrhunski razvojni dosežek. 

Tankoslojni solarni moduli so sestavljeni

iz solarnih celic najnovejše generacije.

Odlikuje jih izredno visoka stopnja učin-

kovitosti. Povečana produktivnost je do-

sežena s specifično strukturo, sestavo in

kvaliteto uporabljenih materialov ter se

ponaša z boljšim izkoristkom spektra

sončne svetlobe. 

Nova metoda proizvodnje zagotavlja iz-

boljšane termične lastnosti solarnih mo-

dulov. Faktorji učinkovitosti tako ostaja-

jo stabilnejši tudi pri izredno visokih

temperaturah. Oba elementa (optimalni

izkoristek sončne svetlobe in izboljšane

termične lastnosti) vodita do večje eko-

nomičnosti solarnih modulov. 

Solarni moduli so proizvedeni s pomoč-

jo izredno natančne metode za dosega-

nje maksimalne proizvodnje energije in

zagotavljajo konstanten nivo delovanja.

So izredno učinkoviti in imajo dolgo živ-

ljenjsko dobo. Kot vgradnje (naklon) ni

pomembnejši faktor za izkoriščanje,

tako kot je to odvisno pri monokristalnih

ali polikristalnih silicijevih modulih. Pri-

merni so za vgradnjo na strehe vseh vrst

in naklonov, fasadno vgradnjo, itd. So-

larni moduli TIANWEI so proizvedeni za

kljubovanje tudi najbolj ekstremnim

vremenskim pogojem. 

● Večja proizvodnja na vgrajeno moč

● Kot vgradnje nepomemben

● Dobro deluje na visokih temperaturah

● Boljša proizvodnja pri difuzni sve-
tlobi (oblačno, pozimi, slabši koti,...)

Mikroamorfni
moduli
Učinkovitost in trajnost 
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Biring Sol, d. o. o., Motnica 9, 1236 Trzin, Slovenija
tel.: +386 1 589 55 00, faks: +386 1 589 55 05, mobi: +386 41 603 606
e-pošta: solar@biring.si, www.biring.si

Biring, podjetje z več kot 
28-letno tradicijo poslovanja

v različnih dejavnostih, 
vam kot novost ponuja tudi

SONČNO energijo.

Pridobili smo zastopstva za 
različne vrhunske blagovne

znamke, ki bi jih radi ponudili 
tudi vam, da bo vaš sončen dan 

nasmejan.

Zastopniki ZA: 

Izvedba sončnih elektrarn 
na ključ, kjer poskrbimo za
vse faze vzpostavitve.
� izračuni primernosti investicije
� projektiranje SE
� vodenje projekta
� posredovanje financiranja,

zavarovanja
� dobava opreme vrhunskih

blagovnih znamk
� montaža, koordinacija in 

nadzor izvajalcev
� vzdrževanje

Najem vaših streh za namen
vzpostavitve sončne elek-
trarne
� prevzem strehe v najem
� obnova strehe

Tipske rešitve
� sončni paketi za gospodinjstva
� sončni kompleti - Naredi si sam
� sončna parkirišča

Distribucija opreme
� sončni moduli (SHARP, 

CanadianSolar, Sanyo, Kaneka)

� razsmerniki (Danfoss)
� nosilne konstrukcije (Hilti,

Renusol, Mezzo)
� inštalacijski material (solarni

kabli, drobni material)

Investicijsko vlaganje 
v sončne elektrarne
� skupne naložbe v sončne 

elektrarne



Na področju pridobivanja in di-
stribucije električne energije
vedno bolj pridobivajo na po-
menu kompleksnejše in tehno-
loško napredne rešitve in proiz-
vodi. Razvoju okolja in njego-

vim zahtevam se aktivno prila-
gajajo tudi v družbi Iskra MIS, ko
v ospredje svojega poslovnega
delovanja postavljajo potrebe
kupcev po trajnostno naravna-
nem razvoju in rasti. Skupaj s

partnerji soustvarjajo in ponu-
jajo rešitve za upravljanje kako-
vosti elektroenergetskih omre-
žij in upravljanje razpršenih vi-
rov, daljinsko odčitavanje, učin-
kovito rabo energije ter napred-
ne inštalacije v zgradbah, infra-
strukturi in napravah.

Inteligentna energetska
platforma Supermen

Naraščajoč trend pridobivanja
električne energije iz obnovlji-
vih virov prinaša potrebo po
učinkovitem vključevanju teh
virov v distribucijsko elektro-
energetsko omrežje, saj je le
tako mogoče zagotoviti nadalj-
nje varno in zanesljivo obrato-
vanje sistema in kakovostno
oskrbo z električno energijo.
Zaradi prej omenjenih izzivov je
konzorcij slovenskih podjetij, ki
ga sestavljajo Iskra MIS, Solvera
Lynx, Elekto Gorenjska, Gorenj-
ske elektrarne, Fakulteta za
elektrotehniko Univerze v Ljub-
ljani in Elektroinštitut Milan Vid-
mar, zasnoval t. i. projekt SU-
PERMEN. Le-ta predstavlja inte-
ligentno elektroenergetsko
platformo za nadzor in vodenje
razpršenih virov in porabnikov.

Projekt iz Evropskega sklada za
regionalni razvoj sofinancira
EU.

Z vmesniki stičnega 
mesta do virtualne 
elektrarne

Eden od ključnih gradnikov
tega sistema je vmesnik stične-
ga mesta (VSM), ki omogoča
enostaven standardiziran pri-
klop mikro in malih proizvajal-
cev električne energije iz ob-
novljivih virov v omrežje ter
nadzor nad pridobivanjem
električne energije in varno lo-
čitev od omrežja. Z njim lahko v
omrežje priključimo raznovrst-
no električno energijo iz obnov-
ljivih virov, kot na primer iz fo-
tovoltaike, vetrne elektrarne,
kogeneracije in hidroelektrar-
ne. Preko posebnega komuni-
kacijskega programja so posa-
mezni VSM moduli povezani s
sistemskim krmilnim centrom,
ki nato poskrbi za centralizirano
krmiljenje posameznih in skup-
nih enot za razpršeno proizvod-
njo. Celota vseh podsistemov
pa tvori virtualno elektrarno,
kot jo predstavlja projektna re-
šitev SUPERMEN.
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Nadzor priklopa pridobivanja energije 
iz obnovljivih virov v omrežje
Vmesnik stiËnega mesta (VSM) je namenjen enostavnemu, 
standardiziranemu priklopu mikro in male proizvodnje elektriËne 
energije iz obnovljivih virov v omrežje. 

Za koga
�� za projektante malih elektrarn, investitorje v male 

elektrarne, elektrodistributerje, lastnike, upravljalce 
poslovnih zgradb itd.

Vaše koristi
�� za vse vrste mikro in male 

proizvodnje elektriËne 
energije

�� povsem varno in 
nadzorovano pridobivanje 
elektriËne energije

�� nadzor na daljavo in 
upravljanje v trenutku

�� enostavna povezljivost s 
centrom vodenja

�� enostavno prikljuËevanje 
malih elektrarn na javno 
distribucijsko omrežje 

�� priklop proizvodnje in 
odjema v isti omarici 
(manjši stroški, preglednejše upravljanje)

�� zagotavljanje brezprekinitvenega napajanja v povezavi z 
obnovljivimi viri energije in hranilniki energije

�� možnost spremljanja kakovosti elektriËne energije
�� možnost krmiljenja kompenzacije
�� po potrebi je mogoËe dodati tudi kompenzacijsko napravo
�� izvedba omarice je skladna z zahtevami 

elektrodistribucijskih podjetij ter pravilnikom 
o prikljuËevanju malih elektrarn (SONDO). 

Z obnovljivimi viri in virtualno elektrarno
v učinkovitejšo energetsko prihodnost

Virtualna elektrarna - vodenje razpršenih virov
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”Letos je daleč najbolj ugodno 

obdobje za investicije v fotovoltaič-

ne elektrarne,” ocenjuje Marko 

Žibert, direktor podjetja Alpin iz

Kranja, ki že več let deluje na po-

dročju obnovljivih virov energije. 

Komu se splača investirati v fotovoltaič-
no elektrarno?
”Ocenjujem, da je trenutno zelo ugodno
obdobje za investiranje v omrežne fotovol-
taične sisteme oziroma t. i. on-grid sončne
elektrarne, torej v sisteme za proizvodnjo
električne energije z namenom nadaljnje
prodaje. Letos namreč cene vhodnih kvali-
tetnih modulov in razsmernikov padajo
bolj kot pa feed-in tarife. Ne vemo pa seve-
da, koliko časa bo to trajalo, nekaj mesecev
najbrž še. Ta čas je udoben za takšne inve-
sticije tudi zato, ker se je v Sloveniji zakono-
daja na tem področju do neke mere ven-
darle že izkristalizirala, prav tako pa so naše
banke že spoznale, da je naložba v fotovol-
taiko varna naložba, zato na tem področju
ponujajo kredite z ugodnimi pogoji. Vgrad-
njo omrežnega fotovoltaičnega sistema to-
plo priporočam predvsem na kmetijah, kjer
so gospodarska poslopja z zelo velikimi
strešnimi površinami.”

Kaj mora vedeti investitor?
”Bistvena za investicijo v fotovoltaični si-
stem za proizvodnjo električne energije je
doba vračanja. Če se odločamo za kvalitet-
ne proizvode, ki nam omogočajo na dolgi
rok ustrezne letne donose, lahko pričakuje-
mo povračilo investicije med osmimi in
enajstimi leti. Odvisno je seveda od cene
kapitala, ki ga uporabimo. Ob tem je treba
povedati, da je življenjska doba fotovoltaič-
ne elektrarne ob ustreznem vzdrževanju

najmanj 25 let. Fotovoltaična elektrarna je
torej relativno varčna in donosna naložba,
ki poleg tega prispeva tudi k čistejšemu
okolju. Naj še pojasnim, da za vso potrebno
papirno dokumentacijo za gradnjo fotovol-
taične elektrarne poskrbimo v podjetju Al-
pin.”

Kateri so najnovejši trendi v fotovoltaiki?
”V svetu v ospredje vse bolj prodira ten-
koslojna ”thin film”, amorfna in CIGS teh-
nologija. Njihova prednost so večji izko-
ristki zaradi boljše odzivnosti na difuzno
svetlobo, manjše občutljivosti na senče-
nje, kar je sicer največji problem v fotovol-
taiki. Moderne tehnologije imajo od deset
do dvanajst odstotkov boljši izkoristek pri
slabih pogojih. Njihov hendikep pa je, da
za isto moč potrebujemo nekoliko večjo
površino, kar pa sicer ne vpliva na ceno po
kilovatni uri.”

Vaše podjetje ponuja tudi t. i. otočne ali
samostoječe sisteme ...
”Tako je. Na hišah in vikendih v normalnih
pogojih delovanja večinoma uporabljamo
podobne module kot pri elektrarnah, na
področju karavaninga, predvsem plovil, so
moduli zaradi težavnih pogojev izdelani še
bolj robustno, pohodni moduli pa brez ste-
kla. Za plovila se bolj odločajo za pohodne
module, ki so sicer dražji, a bistveno bolj
praktični in odpornejši.”

Kaj pa priporočate lastnikom stanovanj-
skih objektov z manjšimi strešnimi povr-
šinami?
”Tisti, ki imajo premajhne površine, lahko
sonce še vedno zelo koristno izkoristijo s
termalnimi sistemi oziroma sončnimi ko-
lektorji za toplo sanitarno vodo in dogreva-
nje objektov. Tudi v tem segmentu ponuja-
mo vrhunske rešitve.”

Ugodne razmere za fotovoltaične elektrarne

Obiščite nas v novih prostorih in si oglejte demonstracijo izdelkov s prikazom delovanja in uporabe
Koroška cesta 27, Kranj, tel.: 059059069, mbt: 051 410 706, info@alpin.si
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Prednosti uporabe:
ROKSAL d.o.o.
Zg. Bitnje 186

4209 ŽABNICA  
tel.: +386 04 231 75 10

faks: +386 04 231 11 03
mobitel: 040 713-030

info@roksal.com
www.roksal.com 

DESKE ZA TERASE
Material:
lesno plastični kompozit

Dimenzije:
150 x 25 x 4000 mm

Izolacija za manjše
stroške

Izdelava ustrezne izolacije objekta je
del četrte gradbene faze gradnje objek-
ta. Tako je v naravi, ob gradnji, že pred
tem pa danes z ustreznim načrtovan-
jem (in tudi matematičnimi modeli)
arhitekti projektirajo objekte, ki bodo
potrebovali manj energenta za ogre-
vanje in tudi manj energije za hlajenje
objekta poleti. A to je druga tema. Ob-
jekt mora imeti kakovostno toplotno
in zvočno izolacijo. Cena le-te je v
primerjavi s ceno novogradnje (objek-

ta) razmeroma majhna, njen vpliv na
udobnost in prijetno bivanje pa izred-
no velik. Če prištejemo še prihranek
pri energiji, ki je pri dobro izoliranem
objektu precejšen in s tem povezan
okoljevarstveni dejavnik, je razumlji-
vo, da je treba pri gradnji izolacij na-
meniti posebno pozornost. 
Hiše, ki so jih investitorji gradili v 70.
in 80. letih prejšnjega stoletja, so bile
(poleg predimenzioniranosti) ponavadi
slabo izolirane in posledično energet-

sko zelo potratne. Stanovalci (danes
predvsem upokojenci) v takšnih ob-
jektih znajo povedati, da za ogrevanje
porabijo do tretjine letnih dohodkov,
na drugi strani pa imamo energetsko
varčne hiše, ki s številnimi ukrepi,
med njimi je tudi dobra izoliranost ob-
jekta, skrbijo za nizke obratovalne
stroške.
Možnosti za zmanjševanje stroškov

ogrevanja je seveda več. Spremembe
mišljenja na tem področju niso

Poznamo več vrst izolacij, z različnimi lastnostmi, pojavljajo se
tudi nove. Nekatere so tanke, druge debele, spet ene bolj
nevarne (bolj gorijo) kot druge, za vse pa drži, da jo je bolje
imeti in nižati stroške za ogrevanje ali hlajenje, kot biti brez. 
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Boljši pogled na svet!

Z izbiro oken, vrat, senčil
in zimskih vrtov AJM,

privarčujete pri porabi
energije tudi do 36% letno.

PVC program

Izberite prava okna za boljši pogled 
na svet. Narejena, da ustrežejo 
vašim individualnim željam in izpol-
njujejo visoke zahteve arhitektov. 
Cenovno dostopna, energetsko 
varčna ter izbrana in izdelana po 
vaših željah.

ALU program

Materiali, ki sledijo novostim, kla-
sična izdelava in zanesljiva dobava. 
Velika izbira na enem mestu. Za 
dom ali poslovni prostor. AJM ALU 
program je zelo dobra izbira.

Zimski vrtovi

Z AJM zimskimi vrtovi lahko kar 
doma pričarate bivanje v presti-
žnem zimskem letovišču, poleti pa 
se skrijete pred močnim soncem 
in soparo.

Vrata

Pustite svoje skrbi pred vhodnimi 
vrati. Pri nas lahko izbirate med 
bogato paleto različnih modelov vho-
dnih vrat. Pa naj bo osnova PVC ali 
aluminij. Prav za vsaka od njih vam 
zagotavljamo varnost, zanesljivost in 
vrhunsko kakovost.

Senčila

Pokažite samo to, kar hočete in 
spustite v svoj dom toliko svetlobe, 
kot sami želite. AJM senčila bodo za-
temnila in polepšala vaš dom. Vaša 
okna in stekla bodo zaščitena pred 
vremenskimi vplivi, dom pa dodatno 
toplotno in zvočno izoliran.

Police

Podrobnosti naredijo umetnino 
popolno. K pravi izbiri okna spada 
tudi prava izbira okenske police. 
Nudimo zunanje in notranje okenske 
police. Izbirate lahko med različnimi 
materiali in oblikami vseh dimenzij 
v kombinaciji s številnimi barvnimi 
odtenki.

OKNA - VRATA - SENČILA - ZIMSKI VRTOVI

polni  cert if ikat

Brezplačno 

svetovanje in 

izmere pri vas 

doma! Naročila 

na 080 14 01

AJM - predstavništvo Kranj  | Cesta Staneta Žagarja 53, SI-4000 Kranj | t: +386 (0)4 234 28 08 | f: +386 (0)4 234 28 09 | e: ajm-kr@ajm.si
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povzročile le vse višje cene fosilnih
goriv, ampak tudi spremenjen način
gradnje - včasih so gradili debele zi-
dove in majhna okna, danes so ti zi-
dovi bistveno tanjši in lažji, enako vel-
ja za medetažne konstrukcije. Novi

materiali pri manjši debelini omogoča-
jo večjo trdnost, hkrati pa prepuščajo
več toplote in dušijo manj zvoka. V
gradbeništvu so bili zato potrebni
novi prijemi - boljša izolativnost mate-
rialov - dodaten izolacijski sloj, boljša

okna in vrata in še vrsto drugih mate-
rialov. Izolacijo v grobem delimo na
hidro, zvočno in toplotno izolacijo.
Toplotna izolacija pozimi preprečuje
prehod toplote iz objekta navzven in
poleti od zunaj navznoter. Tako
ohranja zaželeno temperaturo v pros-
torih. To zahteva tudi zakonodaja,
drugi vidik pa je povsem človeški - do-
bro toplotno izoliran objekt je za bi-
vanje prijetnejši tako pozimi kot po-
leti. 
K dobremu počutju pa bo veliko
pripomogla tudi ekonomika ogrevan-
ja, kar posredno poskrbi prav dobro
načrtovana toplotna izolacija. 
Toplotni izolacijski materiali so lahko
organskega ali anorganskega izvora.
Organski so na primer slama, pluta,
celuloza, kokosova vlakna, volna in
drugi materiali. Anorganskega izvora
pa sta predvsem steklena in kamena
volna (govorimo o najbolj znanih in
uporabljenih materialih v Sloveniji, v
zadnjih letih se seveda uveljavljajo
tudi novi materiali). Izolacijske materi-
ale glede na strukturo ločimo po tem,
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ali so penjeni ali vlaknasti. Izolacijske materiale ločimo
tudi po tem, v kakšnem stanju jih lahko kupimo. Po-
znamo, na primer, materiale v svitku (kamena volna, stek-
lena volna, polistirol, polietilen, kokos, pluta, klobučevina
...) in v drugih oblikah, v katerih se pojavljajo, na primer v
mrežah, trdih ploščah, večplastnih ploščah, ploščah z utori
ali v blokih. 
Glede na ponudbo na trgu je odločitev za pravo izolacijo
težka. Vedeti moramo, da noben izolacijski material ne

zadrži toplote, pač pa samo v bistvu otežuje njen prehod.
Manjša ko je prehodnost materiala, bolj se material upira
prehodu toplote. Zato je podatek o toplotni prehodnosti
eden izmed glavnih pokazateljev kakovosti in dejavnik pri
izbiri. Vendar je treba gledati tudi na druge dejavnike, kot
je ekološka sprejemljivost materiala, gorljivost, morebitna
škodljivost za zdravje in uporabnost za namen, za katere-
ga material kupujete.
Toplotno izolacijo si lahko predstavljamo tudi kot debel,
volnen pulover, ki nas pozimi odlično greje. Ko zapiha 
veter in prične deževati, veter in dež nemoteno prehajata
skozi tkanino in izničita prednosti, ki jih daje oblačilo. Zelo
podoben ali enak problem se pojavlja pri izolaciji sten in
obodnih sten, ki imajo enak namen kot oblačila, saj nas
varujejo pred neugodnimi vremenskimi vplivi, hkrati pa
skrbijo, da se v notranjosti hiše čim bolje počutimo. Ker v
hiši nastaja toplota in vodna para, je dobro, da omogočimo
nadzorovan prehod toplote in vodne pare iz prostora
navzven. To lahko storimo na dva osnovna načina. Če
smo hišo zatesnili s folijami, ki ne dihajo in ne prepuščajo
ali slabo prepuščajo vodno paro, se bo dogajalo podobno
kot pri vetrovki, ki ne diha. Treba jo bo odpeti. Pri hiši pa
bomo morali odpreti okna in hišo prezračiti, s tem pa
bomo v prostor spustili hladen zrak ali preveč topel zrak,
odvisno od letnega časa. Kako slab zrak je v hiši, se naj-
večkrat zavemo šele takrat, ko je v nekem prostoru pre-
več ljudi. Druga možnost je, da vgradimo paropropustne
folije, ki omogočajo, da vodna para, ki nastaja v notranjosti,
čimbolj enakomerno prehaja skozi obodne konstrukcije,
hkrati pa omogoča pravilno izmenjavo zraka in tudi von-
jav v prostoru. Glede na prej zapisano poznamo torej dva
načina izdelave obodnih površin. Prvi je paronepropusten
ali difuzijsko zaprt, drugi pa je paropropusten ali difuzijsko
odprt način. 
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CEMENTNI 
IZDELKI
01 361 79 36

tlakovci, robniki, palisade, 
škarpnice, plošče ...
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Tende - markize ● žaluzije (zunanje in 
notranje) ● rolete ● panelne zavese ● roloji

● plise zavese ● komarniki ● screen roloji
● rolo garažna vrata 

izdelovanje ● svetovanje ● servis

Peter Rozman s. p. 
Cesta na Loko 2, 4290 Tržič

Tel.: 04 59 55 170, Tel./fax: 04 59 55 177
GSM: 041 733 709

e-mail: sencila_asteriks@siol.net

SENČILA ASTERIKS V NOVIH 
IN VEČJIH PROSTORIH

Zunanji zidovi so eden pomembnej-
ših segmentov zgradb tako z vidika
bivalnega ugodja kot z vidika rabe 
energije. Povzročajo lahko tudi do 40
odstotkov celotnih toplotnih izgub
objekta, zato je njihova izvedba in pri
tem še posebej njihova toplotna izo-
lacija še kako pomembna. Časi, ko so
graditelji na betonski ali opečnat zu-
nanji zid neposredno nanašali le za-
ključni fasadni omet, so mimo. Pri
takih izvedbah fasad brez toplotne
izolacije je koeficient toplotne pre-
hodnosti zunanjih zidov v večini
primerov večji, kot ga dopušča stan-
dard, poleg tega pa se pozimi pogosto
pojavlja problem hladnih prostorov in
sten, poleti pa pregrevanje prostorov.

Prehod toplote in padec temperature
prek zunanjih zidov, kjer ni toplotne
izolacije, poteka linearno, takoj ko
uporabimo toplotno izolacijo, pa se
prehod toplote enormno zniža. Prak-
tično 80 odstotkov temperaturnega
padca nastane v plasti toplotne izo-
lacije. To pomeni, da je ob toplotni
izolaciji na zunanji strani zidu zid
pozimi topel, poleti pa se ne pregreva.
Na tak način se ob močno znižanih
toplotnih izgubah in manjši rabi 
energije za ogrevanje izboljša tudi bi-
valno ugodje, saj toplotna izolacija
preprečuje velika nihanja tempera-
ture v prostorih. 

Boštjan Bogataj, 
foto: Gorazd Kavčič
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Jupol - izberite svojo najljubšo barvo!
Največja izbira barv za zaščito in dekoracijo notranjih zidnih površin

Odslej Jupol na trgovskih policah v povsem novi podobi!

Jupol Classic - običajen Jupol, ki ga vsi dobro poznate, bo odslej Jupol Classic
Jupol Gold - visoko pralna barva, možna izbira med več kot 2.000 odtenki
Jupol Brillant - visoko prekrivna bela barva, možna izbira med več kot 2.000 odtenki
Jupol Trend - niansirana notranja barva, na voljo v 12 modernih barvnih odtenkih
(zadošča že enkratni nanos)
Jupol Junior - niansirana notranja barva za barvanje in poživitev otroških sob
Jupol Citro - za vse prostore, kjer se pojavlja zidna plesen
Jupol Block - za učinkovito prekrivanje madežev, kot so kava, vino, otroške barvice

Novo! JUB-ov arhitekt vam lahko svetuje tudi pri izbiri in kombina-
ciji notranjih barv za vaš dom. Pokličite na brezplačni telefon: 080
15 56 (pon-pet: 8.00 -18.00, sob: 8.00-13.00)

V JUB Design Studiu v Dolu pri Ljubljani si lahko ogledate
razstavljene eksponate vzorcev materialov ter tehnik deko-
rativne obdelave površin. Prijave na brezplačne praktične
delavnice sprejemajo na brezplačni telefon 080 15 56 ali
preko e-pošte: info@jub.si. Termine preverite na www.jub.si! 
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Od slemena do žleba v enem kosu

Mi vam ponujamo 7 razlogov v prid
temu, da za zamenjavo stare strehe
izberete kritino Metrapan:

1. Kritina je lahka - plošče tehtajo
samo 6-7 kg/m2 in so odlična zame-
njava za klasične betonske ali glinene
strešnike, saj zamenjava strehe ne za-
hteva dodatne ojačitve strešne pod-
konstrukcije.
2. Vrhunski estetski videz - oblika
klasičnega strešnika, ki združuje pred-
nosti kovinskih streh in videz klasič-
nega strešnika.
3. Trdna in trajna kritina - streha je
narejena iz jeklene, pocinkane barva-
ne pločevine, ki ima 40 in več let živ-
ljenjske dobe.
4. Vgrajena izolacija - izolacija v
ploščah prihrani vaš denar za ohlaja-
nje objekta poleti in za gretje vaše
hiše pozimi. Hkrati objekt zvočno izo-
lira in preprečuje kondenzacijo.
5. Odporna proti toči - zanesljivo va-
ruje hišo pred točo, dežjem, snegom,
vetrom, soncem.
6. Enostavna montaža - plošče pote-
kajo od slemena do žleba v enem
kosu. Zamenjava strehe z izoliranimi

ploščami Metrapan ne zahteva pose-
ga v obstoječe ostrešje (brez deskanja
in dodatnega letvanja ter izvedbe
zračnega mostu). Strešna podkon-
strukcija lahko ostane enaka kot pri
prvotni kritini, kar bistveno zmanjša
stroške.
7. Široka uporabnost - strešne ploš-
če so primerne za pokrivanje tako in-
dividualnih kot industrijskih objektov
z nakloni od 7 stopinj naprej. Pri po-
krivanju z nakloni pod 7 do 10 stopinj
se priporoča dodatno tesnjenje pre-
klopov posameznih plošč.

Če nas pokličete zdaj, vam 
BREZPLAČNO ponujamo:
- svetovanje o izbiri ustreznega tipa

strešne kritine,
- ogled strokovnjaka na terenu,
- svetovanje o izbiri krovca za izvedbo

del.

In če to ni dovolj, vam še do konca
aprila ob nakupu katere koli strešne
kritine za krovsko-kleparske izdel-
ke (žlebovi, odtočne cevi, slemenjak,
snegolovi ...) ponujamo 5-odstotni
popust na naš veleprodajni cenik.
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Kovinska kritina v obliki klasičnega strešnika

Kupon za brezplačen METRAPAN katalog 

Prosim za brezplačen katalog ter aktualni cenik 

Prosim za brezplačen obisk krovca ter izdelavo ponudbe 

Ime in priimek: ________________________________________________

Naslov:_______________________________________________________

Pošta:_____________________Tel.št.______________________________

Kupon pošljite na: Meltal, d. o. o., Gosposvetska c. 84, 2000 Maribor, 02/788 01 70 29
. 3

. 2
01

1

www.                                                                                               .si

Varna, trajna in cenovno ugodna 
kritina Metrapan

Izbira kritine je lahko v današnji poplavi ponudbe težka odločitev, še posebej, kadar je treba 
upoštevati veliko dejavnikov (naklon strehe, nosilnost konstrukcije, trajnost, odpornost proti 

vremenskim vplivom, vplivi na okolje ...).

Trapezni profil s 3 cm izolacije iz poliuretana

Prodaja: Meltal, d. o. o, Gosposvetska cesta 84, Maribor
Slovenja vas: 02/788 01 70, Ljubljana: 01/530 34 08 

E-pošta: info@meltal.si, www.meltal.si, www.metrapan.si



”Čevlji” za lončnice
Ko obdarimo naše najdražje ob različ-
nih priložnostih, velikokrat posežemo po
lončnicah. Valentinovo, dan žena in ma-
terinski dan so dnevi, ki so v znamenju
cvetlic. Vendar, ko se odločamo med
umetniško izdelanim šopkom ali cvetočo
lončnico, ne smemo pozabiti, da je rastli-
na v navadnem lončku pomanjkljivo da-
rilo. To je tako, kot bi se sami bosi odpra-
vili na potep. Res je, da nam poleti to pri-
ja, kot prijajo navadni glineni lonci poso-
dovkam na balkonu, ko pa se odpravi-
mo na prireditev ali na obisk, se vedno
lepo napravimo. Tako moramo poskrbe-
ti tudi za celoten videz lončnice. 
Pri okrasnem lončku moramo paziti, da
je prave velikosti. Ko postavimo vanj lon-
ček z lončnico, mora biti med lončkoma
približno en centimeter prostora. Hkrati
pri izbiri obuvala za našo lončnico po-
mislimo, kakšen stil opreme ima oseba,
ki ji bomo lončnico podarili. Izbira okras-
nega lončka je seveda odvisna tudi od
barve cvetja. Stereotipna predstava o
obliki okrasnih lončkov v današnjem
času postopoma izginja, saj so lahko
lončki kakršnihkoli oblik. Včasih ne
vemo, ali jih še lahko poimenujemo lon-
čki ali pa kar čevlji, kot nam predstavlja
tudi slika. Ne pozabimo na nakit naših
lončnic. Dodatek pentlje, okrasnih igel
ali filca je le še pikica na i. Tako naša
lončnica ni več ”bosa”, ampak je prava
dama, pripravljena na svojo predstavo. 

Mag. Sabina Šegula, 
foto: Sabina Šegula
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Trato je lahko vzgojiti, vzdrževanje pa za-
hteva kar precej časa. V spomladanskem
času moramo za trato primerno poskrbeti.
Trato dobro pregrabimo z vertikulirnimi
grabljami ali obdelamo z vertikulatorjem,
da odstranimo polst, ki je nastala. Na ta na-
čin korenine trate prezračimo. Zračenje
omogoča globoko rast korenin, ruša se do-
bro utrdi in vraste. Če ne odstranimo polsti,
se voda ne more premakniti v plast korenin
in po nalivih voda stoji na površini. Ker se
vlaga dolgo časa zadržuje, se začne pojav-
ljati tudi mah, trava pa izginja. 
Če je bil v zimskem času na trato nametan
zbit sneg, odmetan z dvorišča, je možno,

da se je tam pojavila snežna plesen (velike
svetlo rjave lise, trava zgleda ožgana, kma-
lu pa izgine in ostanejo prazna mesta).
Snežne plesni se znebimo, če trato zalijemo
z raztopino železovega sulfata ali celo s
fungicidom. 
Če je zemlja prekisla, jo poapnimo. Sicer
trava uspeva na rahlo kislih tleh, a včasih
postane prekislo. Na kvadratni meter trate
damo od 50 do 300 g apna (Ca), odvisno
od stopnje kislosti. Nižji pH je, večjo količi-
no apna damo. 
Če so se pojavile krtine, jih zgrabimo po tra-
vi. Ponekod se pojavijo udrtine. Če so plitve
(do 2,5 cm), jih samo zapolnimo z mešani-
co mivke in zemlje, če pa so globlje, jih več-
krat postopoma polnimo s tako mešanico,
tako da trata sproti prerašča substrat. Če so
na trati vzbokline, jo izravnamo tako, da za-
režemo v križ, trato odstremo, dvignemo, del
zemlje odstranimo, zemljo zravnamo z grab-
ljami, rušo položimo nazaj, dobro utrdimo in
zareze napolnimo z drobno, fino zemljo. 
Proti mahu uporabimo zatiralec mahu (ma-
hex - gnojilo, ki hkrati zatira rast mahu) ali
modro galico (bakrov sulfat). 
Spomladi, ko se zemlja osuši, a pred začet-
kom košnje, trato povaljamo, da utrdimo zem-
ljo in korenine, ki jih je mraz dvignil. Tako pre-
prečimo, da bi se z usedanjem korenine trga-
le. Spomladi trato tudi pognojimo z gnojilom
za trato. Gnojilo za trato ima veliko vsebnost
dušika, precej manj kalija in zelo malo fosfor-
ja. Izberite gnojilo, ki deluje dolgotrajno, da
bo dovolj le spomladansko gnojenje. Izjemo-
ma gnojimo 2-krat ali 3-krat v letu. 
Ko te nujne opravke na trati opravimo, lahko
popravimo še tratne robove. Dele trate, ki se
preveč zaraščajo v gredice ali na poti, po-
režemo. Tratni rob pa je lahko tudi poškodo-
van (manjka). V tem primeru poškodovani
del izrežemo in ga zamenjamo z nepoško-
dovanim (tistim, ki smo ga nekje odrezali,
ker se je preveč zaraščal v gredo). Če tega
nimamo, lahko položimo travno rušo, ki jo
kupimo, ali pa enostavno dosejemo. Lahko
odstranimo tudi plevel, če se je v trati preveč
razširil. 

Nataša Šink, univ. dipl. ing. agr., 
BC Naklo, foto: Nataša Šink

Spomladanska 
oskrba trate

Vertikulator

Vertikulirne grablje

Izgled trate v spomladanskem času

52



Dobro oskrbovana, lepa in zdrava trata je
okras vsakega vrta. Zunanji videz trate pa
včasih moti značilna barva, kar se najpogo-
steje zgodi zaradi neugodnih rastnih raz-
mer, kot so suša, nepravilna oskrba s hranil-
nimi snovmi (gnojenje) ali tudi preveč vlage.
Rastline lahko tudi odmirajo, trava se suši in
propada. Vzrokov za propadanje trave je
več, eden izmed njih so škode zaradi talnih
škodljivcev, ki se prehranjujejo s koreninami,
kot so npr. strune, ličinke majskega, junijske-
ga in vrtnega hrošča ter travniškega komar-
ja. 
Žerke travniškega komarja (Tipula spp.) ali
košeninarja, dolge 4 cm in več, živijo v tleh
in se prehranjujejo s koreninami trav. Poleti v
sušnem vremenu se v napadeni trati pojavi-
jo rjavo rumene preslege. Škoda je pogosto
še večja, ker se z ličinkami prehranjujejo
vrane, ki brskajo za ličinkami in pri tem izpu-

lijo cele šope trav. Travniški komar spada v
red dvokrilcev - ima en par kožnatih kril (v
tem redu najdemo tudi hišno muho), samica
odloži do 1300 jajčec avgusta v zemljo, iz
katerih se razvijejo ličinke. Glavno obdobje
objedanja korenin je spomladi od aprila do
maja, razvoj do odrasle živali je končan v
avgustu. Prisotnost škodljivca lahko ugotovi-
mo tako, da napadena mesta zalijemo in jih
čez noč prekrijemo s plastično folijo, nasled-
nji dan preverimo, če so iz zemlje prilezle
žerke travniškega komarja. Prag gospodar-
ske škode je spomladi 100 ličink/m2, jeseni
od 200 do 300 ličink/m2. Med registrirani-
mi fitofarmacevtskimi sredstvi ne najdemo
pripravka za zatiranje tega škodljivca. Po
podatkih iz literature se za zatiranje škodljiv-
ca lahko uporablja entomopatogena ogor-
čica Steinernema.

Marija Urankar, univ. dipl. ing. agr.

Telefon: 04/277 21 20, 041/499 934. 
Več informacij najdete na naši spletni strani: www.bc-naklo.si

DELOVNI ČAS TRGOVINE: ponedeljek, sreda, četrtek, petek: 9.00 - 13.00, torek: 13.00 - 18.00

Zelenjavni vrt
Zelenjavni vrt je pri nas še vedno po-
memben del hišnega vrta, v katerem pri-
delujemo zelenjavo za potrebe gospo-
dinjstva. Seveda je z gojenjem zelenjave
povezano tudi nekaj truda in poraba
časa, ki pa se poplačata s preskrbo s sve-
žo zelenjavo. 
Vsako leto v zelenjavni vrt posadimo tiste
rastline, ki jih največ uporabljamo pri vsa-
kodnevni prehrani. Ker so to po večini iste
rastline, je pomembno, da jih ne sadimo
vsako leto na isto mesto. Zato je pamet-
no, da si v vrtnarski zvezek narišemo na-
črt sajenja vrtnin in zapišemo njihov kolo-
bar oziroma kako si sledijo na isti površi-
ni iz leta v leto. Priporočeno je, da naj bi
na isto mesto sadili isto rastlino vsako tret-
je ali četrto leto. Pri tem upoštevamo za-
hteve rastlin po hranilih. Najbolj gnojeno
zemljo potrebujejo krompir, zelje, cveta-
ča, ohrovt, kumare, por, zelena in buče.
Zato ta del zelenjavnega vrta izdatno po-
gnojimo z gnojem. Srednje količine hranil
potrebujejo čebula, česen, korenje, rdeča
pesa, solata, špinača, paprika in redkvi-
ca. Najmanj pa potrebujejo fižol, grah in
zelišča. Po takšnem vrstnem redu, glede
na zahtevnost rastlin po hranilih, lahko se-
stavimo triletni kolobar, pri katerem si sle-
dijo rastline od najbolj zahtevne do naj-
manj zahtevne po hranilih. 
Z vsakoletnim menjavanjem rastlin na isti
površini pa se izognemo tudi razvoju
škodljivcev in bolezni v zelenjavnem vrtu.
Za učinkovito odganjanje škodljivcev pa
lahko v zelenjavni vrt vključimo tudi meša-
ne posevke, pri katerih imajo svojo po-
membno vlogo zelišča. Žametnice odga-
njajo ogorčice, čebula s svojim ostrim vo-
njem odganja korenjevo muho. Žajbelj, ti-
mijan in rožmarin odganjajo kapusovega
belina. Šetraj odganja listne uši pri niz-
kem fižolu, medtem ko sivka odvrača uši
na vrtnicah. Česen pa učinkovito prepodi
voluharja z vašega zelenjavnega vrta. 

Ljuba Erjavec, univ. dipl. ing. agr., 
BC Naklo, foto: Sabina Šegula

Travniški komar -
škodljivec trate
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Odrasel travniški komarTako je videti ličinka (žerka) travniškega 
komarja.

14. 4. 2011 ob 18. uri - odprtje velikonočne razstave v Dupljanski graščini
14. 4. 2011 - dan odprtih vrat Biotehniškega centra Naklo



Vse za spomladansko 
delo na vrtu in polju
PREVERJENA KAKOVOST 
ZA VRT
● sadike, semena in gnojila za zelenjavni in

cvetlični vrt 
● čebulček, semenski česen, šalotka ...
● semenski krompir: kifeljčar .....
● sadike sadnega drevja, grmovnic in trajnic 
● substrati, zemlja za sajenje in presajanje
● korita, lonci, lončnice, sobne rastline,

specialna gnojila

FITOFARMACIJA, SREDSTVA ZA 
VARSTVO RASTLIN S SVETOVANJEM 
DARILNI PROGRAM, rezano cvetje,
aranžiranje ... CVETLIČARNA NAKLO

● vrtno orodje in pripomočki, kosilnice, 
vrtni kultivatorji ...

● hrana in oprema za male živali
● krmna žita in krmila

ZA POLJE 
● semenska koruza, semena jarih žit
● semenski krompir 
● gnojila, krmila, žita 
● hlevska oprema in vrhunska kmetijska

mehanizacija 
● akumulatorji, motorne žage, cepilci ...

Odprto: od 7. - 19. ure,
sobota od 7. - 13. ure

KTC SLOGA ŠENČUR
Kranjska cesta 29, t: (04) 2519 772

KVC SLOGIN VRT KRANJ
Šuceva 27, t: (04) 2014 960

KVC SLOGA NAKLO
C. na Okroglo 1/a, t: (04) 5951 940
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URADNI ZASTOPNIK 
IN SERVISER

NI ZASTOPNIK 
RVISER

Čistilna tehnika

Pred cvetočo sezono
Kaj storiti, da boste že maja imeli šopek na vrtu? Prav v tem
času lahko posadite nove sadike trajnic. Potonika je stara roža,
ko jo enkrat posadite, vam raste dolga leta in tudi 
bogato cveti.

nezahtevna trajnica, ni je treba presa-
jati, ob starih hišah raste toliko let, ko-
likor let stoji tudi hiša. Popki potonik
so najlepši v šopkih sami. Okrog po-
tonike lahko nasadite nizke trajnice.
V domačem vrtu zraste do 40 cm vi-
soko, je nezahtevna trajnica, ki jo
vsake nekaj let razdelite na več man-
jših sadik, če jo želite razmnožiti. To je
vse. Takih nezahtevnih sort je kar ve-
liko. Perunike, maslenice, vrtni rman,
floks, marjete vseh vrst, ostrožniki,
ameriški slamnik, vse to so trajnice,
ki bogato popestrijo cvetlični vrt.
Tudi te so nezahtevne za vzgojo, zato
so priljubljene vsem, ki imate malo
časa in radi rože. Vrtu dajejo veliko
cvetja in če imate smisel za barvne
kombinacije, bo vaš vrt prava paša za
oči. Igor Pavlič

V tem času, če že imate posajene, pri tleh odrežite stare lanske ostanke stebel,
okrog korenin plitvo prerahljajte zemljo in malo pognojite s starim
gnojem ali samo dodajte malo nove zemlje. Potonika je zelo

www.sloga.si
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Strune. Kaj so strune? Prav je, da naše-
ga nasprotnika na vrtu spoznamo. Zato
kratek opis: Strune so vsejede žuželke.
Živijo v različnih tleh. Najbolj pa jim prija-
jo rahla humusna tla. Tam jih je tudi naj-
več. Hranijo se z gojenimi in samoniklimi
rastlinami oziroma njenimi podzemnimi
deli. Napadajo poljščine, vrtnine, travni-
ške rastline, okrasne rastline, vinsko
trto, sadno drevje, pa tudi vinsko trto in
gozdno drevje. Zavrtajo se v kaleča se-
mena, grizejo korenine in se zavlečejo
vse do stebelne baze rastlin. Prodrejo v
gomolje in korene, v katerih naredijo
različno velike luknje. Rastline, ki jih go-
jimo na takem zemljišču, strune močno
prizadenejo. Seveda taka rastlina, ki iz-
gubi koreninski sistem, nato propade.
Načeti gomolji na pogled niso lepi, si-

cer pa jih obrežemo in lahko uporabi-
mo. Problem nastane pri solati, kjer
strune pojedo koreninski sistem, nad-
zemni deli pa ostanejo nepoškodovani.
Seveda solata propade, ker ne dobiva
hrane iz uničenega koreninskega siste-
ma. Listi ovenijo. Rastlina se posuši.
Tako lahko v nekaj dneh izgubimo cele
grede.
Največkrat se strune pojavijo v na novo
zgrajenih vrtovih ali njivah, ki smo jih do-
bili s prelopatanjem ali oranjem iz travne
ruše. Takrat moramo obvezno ukrepati.
Zatiramo jih lahko na dva načina; me-
hansko ali s kemičnimi preparati. Zatira-
nje z mehanskimi sredstvi, to je s pobi-
ranjem, je zamuden in dvomljiv način
glede na uspeh, pa tudi časa žal nima
vsakdo na voljo toliko, ali pa volje, da bi
to tudi storil, saj je majhne, nekaj mili-
metrov dolge škodljivce težko najti.
Kemični preparati imajo ponavadi zelo
dolgo karenčno dobo. Na primer Vola-
ton tri mesece. Ne smejo pa se upora-
biti v dobi vegetacije. Volaton, ki je res
učinkovit, letos nima več registracije.
Obstaja pa še zanimiva in enostavna
pot. Uporabimo lahko kar specialno
gnojilo STRUNAL, ki v prvi fazi s svojim
stranskim učinkom pri razkroju zatira
vse insekte v zemlji in tako tudi strune,

jajčeca polžev, bramorje itd., nato pa de-
luje kot dušikovo in kalcijevo gnojilo,
Pogoj za uporabo tega gnojila na posaje-
nih gredicah je dolžina koreninskega si-
stema. To je najmanj 5 cm. Pri tem na-
mreč koreninski sistem preide cono, v ka-
teri gnojilo deluje kot zatiralec strun in to
14 dni. Nato pa deluje kot gnojilo. Zanimi-
vo ali ne? Seveda pa to velja, če smo gno-
jilo posuli po gredici. Če bi gnojilo zako-
pali, bi učinek gnojila deloval globlje in se-
veda s tem uničil rastline, ker bi bil ves ko-
reninski sistem v plasti razkroja gnojila.
Torej, če želimo globlji učinek, gnojilo za-
lopatamo in sadimo po preteku 14 dni ali
kak dan več. Preprosto.
V primeru, da sta vrt ali njiva prazna, torej,
ko smo pobrali pridelek (jeseni ali spo-
mladi), postaja ta postopek enostavnejši.
Ni nam potrebno paziti na posajene rastli-
ne. Bodimo učinkoviti, zalopatajmo gnoji-
lo in nato ga potrosimo še po površini. V
14 dneh se bomo znebili polovico strun.
Seveda, če bomo gnojili izdatno in če je
zemlja dovolj vlažna. To je pogoj za uči-
nek tega gnojila, saj reakcija razpada po-
teka s pomočjo vlage. V suhi zemlji je ta
reakcija počasna, zato se plin razvija dalj
časa, se pri tem razredči in ne učinkuje.
Seveda sam gnojilni učinek ostane.

Opravilo lahko delamo celo jesen in tudi
spomladi. Seveda pa to gnojilo ne more
popolnoma nadomestiti drugih gnojil, ker s
tem gnojilom dodajamo samo dušik in kal-
cij. Vemo, da samo dušik ni dovolj za kvali-
teten pridelek. Rastlinam nato ob spomla-
danskem sajenju dodamo kakšen NPK,
najbolje Vrtnarček, namenjen za sadjar-
stvo, ali organsko gnojilo Bioorganik.
Pripomniti je potrebno, da moramo pri
spomladanskem gnojenju uporabiti Stru-
nal takrat, ko je zemlja dovolj topla. To je
pomembno zato, da strune prikukajo v
zgornji sloj zemlje, kjer rastejo rastline.
Pred mrazom se namreč umaknejo v
globlje sloje, kjer jim Strunal ne more do
živega.

Velik problem kmetov in vrtičkarjev

Ali kako uničiti strune?
Zadnja leta na vrtu povzročijo največ škode strune, bramorji in polži. 

Uničen gomolj krompirja
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Audijeve nove domislice
Na nedavnem mednarodnem avto-
mobilskem salonu v Ženevi je nemški
Audi predstavil tehnično študijo, ki
temelji na prihodnji generaciji serije
A3. Štirisedežna limuzina s stopničas-
tim zadkom daje vpogled v razširjeno
družino tega modela in nakazuje nove
oblikovne smernice. Športna in ele-
gantna zunanjost Audija A3 concept
združuje enodelno mrežo hladilnika s
prirezanima zgornjima kotoma in
žarometa z najsodobnejšo tehnologijo
svetlečih diod. Silhueto vozila zazna-
mujejo predvsem nizka, tekoče spel-
jana strešna linija in kupejevsko
položni zadnji strešni stebriček. Študi-
ja A3 concept v dolžino meri 4,44 etra,
v širino 1,84, v višino pa samo 1,39 me-
tra. Te mere poudarjajo dinamični
značaj in dajejo slutiti veliko moč nje-

govega pogonskega stroja. Pod mo-
tornim pokrovom je turbinsko pod-
prti petvaljnik, ki razvije kar 300 kilo-
vatov (408 KM), ta moč pa se prenaša

s 7-stopenjskim samodejnim menjal-
nikom in stalnim štirikolesnim
pogonom quattro. 
Matjaž Gregorič

Avtohiša Vrtaè, d.o.o. Kranj, Delavska cesta 4, 4000 Kranj
tel.: 04/27 00 200, fax: 04/27 00 222, www.avtohisavrtac.si
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Z zabavljačem na plažo
Pri švicarskem Rinspeedu so si za le-
tošnje poletje zamislili kreacijo zabav-
nega in prilagodljivega štirikolesnika z
imenom Bamboo. 
Bambooja poganja električni motor z
zmogljivostjo 54 kilovatov in 140 Nm
navora pri 4500 vrtljajih, ki ga z elek-
trično energijo oskrbuje baterija z
zmogljivostjo 16 kilovatnih ur. To naj
bi zadostovalo za približno 105 kilo-
metrov prevožene poti pri hitrosti 90
kilometrov na uro. Bamboo je sicer
precej živahen, z mesta do hitrosti 50
kilometrov na uro pospeši v 4,7 se-
kunde, doseže pa najvišjo hitrost 120
kilometrov na uro. Motorna moč se
na prednji kolesi prenaša s pomočjo
brezstopenjskega samodejnega me-
njalnika.
Osnovni okvir šasije je iz jekla, dopol-
njujejo pa ga elementi iz kompozitnih
materialov, tako, da 3,90 metra dolgi

štirisedežni avtomobil skupaj z bateri-
jo tehta 1090 kilogramov. 
Ob vsem tem je Bamboo res zabaven
avtomobil, ki mu je s snemanjem in
dodajanjem posameznih delov mogo-
če spreminjati namembnost, lahko je
brez snemljive strehe, ko začne deže-
vati, pa jo je mogoče hitro namestiti.

Armaturna plošča je oblikovana v re-
tro slogu, sestavlja pa jo tudi tablični
računalnik znamke HTC. Za uživanje
na plaži Bamboo ponuja celo vrsto
možnosti, zadnja sedeža je namreč
mogoče vzeti iz avtomobila in ju upo-
rabiti kot ležalnika za na plažo. 
Matjaž Gregorič
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Na elektriko po francosko
Citroën tudi k nam uvaja električnega malčka z imenom 
C-Zero, cena brez subvencije 35.460 evrov.

Francoski Citroën ima v svoji modelni
paleti že nekaj mesecev majhen elek-
trični mestni avtomobil C-Zero, ki v
prihodnjih tednih prihaja tudi na
slovenski avtomobilski trg. C-Zera
poganja izključno električna energija,
ki oskrbuje sinhronski motor s traj-
nim magnetom. Razvije moč 47 kilo-
vatov (64 KM) v območju med 3000 in
6000 vrtljajih v minuti. Največji navor
180 Nm doseže v območju od 0 do
2000 vrtljajev v minuti, njegova moč
se prenaša na kolesa prek enostopenj-
skega reduktorja.
Napajanje motorja zagotavljajo litij-
ionski akumulatorji zadnje generacije,
nameščeni na sredini vozila. Sestavlja

jih 88 celic z zmogljivostjo 50 Ah in z
močjo 16 kWh, ki zagotavljajo napa-
janje z napetostjo 330 V. Po zaslugi
litij-ionske tehnologije so akumula-
torske baterije lažje kot pri klasični
tehnologiji in niso občutljive na delna
polnjenja, ki ne zmanjšujejo njihove
življenjske dobe.
Polnjenje akumulatorskih baterij je
enostavno. Napajalni kabel je mogoče
priključiti na običajno 220-voltno
električno omrežje. Za celovito pol-
njenje je potrebnih šest ur, v samo 30
minutah je mogoče baterijo napolniti
do 80 odstotkov. Potem ko je kontakt-
ni ključ obrnjen v položaj za zagon,
zvočni signal potrdi zagon motorja,

upravljanje pa je enako kot pri drugih
avtomobilih z avtomatskim menjal-
nikom. Lahkotnost manevriranja 
v prometno natrpanih mestnih
središčih omogoča 3, 48-metrska skup-
na dolžina in 9 metrov obračalnega
kroga. Največja hitrost je 130 kilo-
metrov na uro, pospešek z mesta do
100 kilometrov je 15 sekund. Z enim
polnjenjem baterij je mogoče prevoziti
do 130 kilometrov.
Matjaž Gregorič

CRÉATIVE TECHNOLOGIE

www.citroen.si

Izbira Citroëna Berlingo, zmagovalca* v segmentu kombiniranih osebnih vozil ali izbira nadstandardno opremljenega Citroëna C3 Selection, 
je več kot samo pametna izbira, saj vas z vsem kar pričakujete od avtomobila, čaka še zmagovalni bonus v višini 500**evrov.
Družinam pa pri nakupu Citroëna Berlingo pripada tudi dodatni popust za vsakega otroka v družini v višini do 700***evrov.

ZMAGOVITA KOMBINACIJA!
CITROËN BERLINGO
že za

11.990 € 
z upoštevanim zmagovalnim
bonusom v vrednosti 500 €**

in možnostjo še dodatnega popusta
v obliki družinskega bonusa do 700 €***

CITROËN C3 Selection
popust do

3.000 € 
z upoštevanim zmagovalnim
bonusom v vrednosti 500 €**

*Vir: JATO Dynamics, rezultati november 2010.  **"Zmagovalni bonus" 500 € velja v primeru financiranja Citroën Credit & Leasing ob nakupu novega osebnega vozila Citroën razen za vozila DS3. ***Možnost dodatnega popusta v obliki "družinskega bonusa" pripada vsaki družini, ki ima od enega do pet otrok. Višina bonusa narašča glede na 
število otrok, kar za družino z enimi otrokom pomeni 200 EUR“, z dvema 400 EUR, s tremi 500 EUR, s štirimi 600 EUR in petimi otroki 700 EUR popusta. Dve leti pogodbene garancije, Citroën Kredit & Leasing. Ugodna ponudba velja do 31. marca za omejeno količino vozil oziroma do razprodaje zalog za fizične osebe pri pooblaščenih prodajalcih 
Citroënovih vozil, ki sodelujejo v akciji. Primer informativnega izračuna finančnega leasinga za vozilo Citroen Berlingo (X Vti 95 BVM) – mesečno odplačevanje; maloprodajna cena z DDV in vključenimi popusti 11.990 EUR; DDV je obračunan v obrokih; mesečni obrok je 144,44 EUR pri 30% pologu in ročnosti 72 mesecev; EOM na dan 28.02.2011 
znaša 7,57% in se spremeni, če se spremenijo elementi izračuna; izračun temelji na osnovi indeksa obresti - 3 mesečni EURIBOR s skupno letno obrestno mero 6,09%; financirana vrednost 8.393 EUR; skupni znesek za plačilo 13.697 EUR. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Citroën. Poraba goriva predstavljenih modelov: 
kombinirana vožnja od 4,0 do 9,4 l/100 km. Emisija CO2: od 125 do 169 g/km. Slike so simbolične. Več na www.citroen.si

AVTOHIŠA KRANJ d.o.o.,     LJUBLJANSKA CESTA 22, 4000 KRANJ,     TELEFON: 04 20 15 958
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Seat Alhambra z vsemi štirimi
Španski Seat bo poleti obogatil ponudbo enoprostorske
Alhambre s štirikolesnim pogonom. Ta različica bo laž-
je kos zahtevnejšim razmeram na cesti, poleg tega bo na
voljo tudi več vlečne moči za vleko priklopnikov. Štiriko-
lesni pogon porazdeljevanje pogonske sile v delčku se-
kunde brezstopenjsko prilagaja trenutni vozni situaciji,

v ekstremnem primeru vso silo preusmeri na zadnji ko-
lesni par. To mu omogoča elektronsko krmiljena lamel-
na sklopka s hidravličnim aktiviranjem. Alhambra 4WD
je opremljena z 2,0-litrskim turbodizelskim štirivaljni-
kom (103 kW/140 KM) ter s šeststopenjskim ročnim me-
njalnikom.  M. G.
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Privoščite si nekaj 
trenutkov in v miru 
preberite Gorenjski glas, 
ki za vas izhaja 
vsak torek in petek.

Cena izvoda je 1,50 EUR.
Naročniki prihranijo do 25 % 
in dobijo lepo darilo.

Naj vas prijazno povabimo k naročilu. 
Z veseljem pričakujemo vaš odziv!

Tel.: 04/201 42 41 ali e-pošta: narocnine@g-glas.si 
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Redna cena knjige je 39 EUR. 

Če knjigo kupite ali naročite na Gorenjskem glasu, 

je cena le 29 EUR + poštnina.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova

cesta 4 v Kranju, jo naročite po tel.: 04/201 42 41 

ali na: narocnine@g-glas.si.
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Zadnja leta v Sahelu 

pade povprečno trideset

odstotkov manj dežja.

Zaradi klimatskih 

sprememb se Sahara širi s

hitrostjo sedem kilometrov

na leto. Vojne za vodo 

med ljudstvi in plemeni

tuje sile izkoriščajo za

vojno za nafto in druge

naravne vire. "Kri ni 

voda. Kri je gostejša od

vode. Ampak nafta je

gostejša od krvi." 

Prispevki za to knjigo 

so nastajali deset let. 

Si jo upate prebrati?

w
w

w
.g

or
en

js
ki

gl
as

.s
i

TR
IO

 Q
U

AR
TE

T,
 G

O
R

E
N

JA
 V

AS
 - 

R
E

TE
Č

E
 6

9
, 

Š
K

O
FJ

A 
LO

K
A



Ljubezen: Zaradi trme in
splošnega vztrajanja ne boste

opazili, da se je ljubljena oseba začela
spreminjati. Spremembe so nujne, po-
hitite.
Finance: Ker ste spretno ravnali z
denarjem, se vam ne obeta nobena
težava v zvezi s tem. Lahko se boste
prepustili zapravljanju.
Nasvet: S tem, ko se ozavestite in
soočite z resnico, odvržete številna stara
bremena, ki se jih vedno ne zavedate.

Oven  21. marca - 21. aprila Lev  23. julija - 23. avgusta Strelec  23. nov. - 21. dec.

Ljubezen: Brez pravega ra-
zloga boste cveteli in bili na

splošno zelo dobre volje. No ja, razlog
bo, a vi ga še ne boste hoteli razkriti. 
Finance: Izmikali se boste aktivnemu
delu in ob vsaki taki priložnosti boste
imeli pripravljen zelo dober izgovor. K
sreči ne bo posledic.
Nasvet: Imate čisto svoj pogled na
svet, vendar vas to ovira pri delu z
ljudmi. Sami pa ne moremo in ne
smemo biti.

Ljubezen: Sebe poznate bolje
kot kdorkoli drug, zato nikar

ne bodite preveč odvisni od mnenja
drugih. Vsake oči imajo svoj pogled.
Finance: Glede financ imate v tem
mesecu same dobre obete. V mislih
imate večji nakup in vsekakor vam bo
uspel. Čaka vas lepo presenečenje. 
Nasvet: Nobenih navodil ni, kako iti
po poti življenja. Pot vodi sama. In ne
obračajte se nazaj.

Ljubezen: Večino prostega
časa boste preživeli v družbi

in zabavali se boste, kot že dolgo ne.
Možnost se vam odpira v stari
ljubezni. Če boste to le želeli.
Finance: Morda se vam finančno ne
bo vse izteklo tako, kot ste pričako-
vali, a vseeno boste z izidom zelo
zadovoljni.
Nasvet: Če boste še naprej negovali
odnos do ljudi in življenja nasploh,
boste s seboj vedno zadovoljni.

Ljubezen: Sebe ne znate in
nočete spremeniti. Našli

boste moč in drugim dopustili, da vas
spoznajo, kakšni v resnici ste. Ranljivi,
čustveni in željni ljubezni.
Finance: V poslu se bodo kresala
mnenja. Dali boste vse od sebe, tako
da se lahko veselite zmage. Energijo
boste imeli še na zalogi.
Nasvet: Vse težave, ki vam bodo nastale,
so posledica vašega napačnega razmiš-
ljanja. Spremenite sebe in ne drugih.

Bik  22. aprila - 20. maja Devica  24. avg. - 23. sept. Kozorog  22. dec. - 20. janu.

Ljubezen: Našli boste izvor
vaših večnih težav, ki se ved-

no znova ponavljajo. In vedno znova
objokujete svojo nesrečo. Rešitev vam
prinaša veliko veselje.
Finance: Vaše načelo je, da ne spreje-
mate raznih uslug, še manj pa, da jih
vračate. A tokrat boste v to prisiljeni!
Nasvet: Za marsikaj v življenju ste
lahko hvaležni, obenem pa ne po-
zabite, da nobena stvar ni
samoumevna.

Ljubezen: Čustveno boste
preobremenjeni in bodite

previdni, da se zaradi zmedenosti ne
odločite napačno, čeprav je zmedenost
lahko prikupna.
Finance: Ker se na delovnem mestu
počutite zelo domače, boste ogroženi,
da obtičite na istem mestu brez
možnosti za napredovanje.
Nasvet: V ospredje večkrat postavite svo-
je želje, saj boste tako prej na cilju. Sebe
imejte najbolj radi, šele potem druge.

Ljubezen: Bolj boste morali
vlagati v ljubezenski odnos,

nasprotno pričakujte težave, ki jih bo-
ste težko uredili tako, da bo za vse prav.
Finance: Stare dolgove in obveznosti,
povezane z denarjem, boste v tem
mesecu končno poravnali. Bodite pre-
vidni v raznih svetovanjih.
Nasvet: Ne skrivajte se v školjki samo-
te. Marsikdo bi vas rad spoznal, če bi
vi to le dovolili. Snemite masko z ob-
raza.

Škorpijon  24. okt. - 22. nov. Ribi  20. februarja - 20. marca

Ljubezen: Nehote se boste
zapletli v manjši spor, ki ga

boste s primernimi besedami zgladili.
A glejte, da se vam to ne ponovi
večkrat.
Finance: Za vsako ceno se izogibate
skrajnostim. V tem mesecu tudi ni-
mate varnosti v primeru, da bi koga
kreditirali. Bodite pazljivi.
Nasvet: Dovolite sami sebi doživeti
kaj lepega, saj se vam s tem povrne
energija in dobra volja.

Dvojčka  21. maja - 21. junija Tehtnica  24. sept. - 23. okt. Vodnar  21. jan. - 19. feb.

Ljubezen: Ljubezenskega
življenja ne boste niti za

trenutek prepustili naključju. Za vas
bo obstajal samo cilj, pa čeprav ne bo
takoj dosegljiv.
Finance: Težko vam bo izbirati med
množico različnih izzivov. Pa naj bo
to za naložbe ali pa za zapravljanje. V
obeh primerih boste uspešni.
Nasvet: Včasih se preveč trudite z
iskanjem izhoda, ki ga imate čisto
pred nosom.

Ljubezen: Ponavadi je sred-
nja pot najboljša, vi pa se je

vedno zelo pazljivo izogibate. Prilaga-
janje situaciji je včasih najboljša rešitev.
Presenečeni boste. 
Finance: Imeli boste čudovito
možnost za dodatni zaslužek. Odvis-
no pa bo samo od vas in od vašega
trenutnega razpoloženja.
Nasvet: Za vsako ceno se ne smete z
glavo zaletavati v zid, saj se vam s tem
poruši cela zgradba. Hitite počasi.

Ljubezen: Želeli si boste pus-
tolovščine, a ker si boste le

želeli, naredili pa nič, ne morete pričako-
vati posebnih sprememb. Čas je za akcijo.
Finance: Imeli boste občutek, da ste
se znašli v slepi ulici. Občutek bo le
trenuten, saj v pravem času pridete do
izhoda, oziroma rešitve.
Nasvet: Ne nalagajte si nepotrebnih
bremen. S tem, ko ste sklonjeni, ne
vidite neba, in stvari okoli sebe. Za-
čnite razmišljati pozitivno.

Rak  22. junija - 22. julija
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BEGUNJE NA GORENJSKEM, Zapuæe 10 B, (Bivøa tovarna Sukno), Tel.: (04) 532 57 75

KRANJ, Cesta talcev 67, (PC Lisjak, 1. nadstropje), Tel.: (04) 231 67 61

V KRANJU ODPRODAJA MASIVNEGA TIKOVEGA POHIØTVA –50%
LJUBLJANA BEÆIGRAD, Periœeva ulica 21 (Beæigrajski dvor), Tel.: (01) 280 67 90, Pokliœite za parkirni prostor!

LJUBLJANA ØENTVID, Pruønikova 95 (Bivøi Galant), Tel.: (01) 513 37 40

DOMÆALE, Ljubljanska ulica 81, Tel.: (01) 722 00 28

æe za 12 x 25,08 o

æe za 247,00 o
TFK Bohinj-conski
Zelo kakovostna obojestranska æepkasta vzmetnica z snemljivo prevleko. Moæna
vgradjna klima modula in zraœnika.

Lateks 5-7 conski
Jedro izdelano iz 100% lateksa debeline 16 cm ali 12 cm v razliœnih trdotah
glede na teæo in povrøino uporabnika. Snemljiva prevleka po izbiri. Moæna
vgradnja klima modula in zraœnika.

æe za 37,72 o

Antialergik
Vzglavnik s polnilom spunbond® KROGLICAMI
pralnimi na 60 °C z moænostjo prilagajanja trdote.
Priloæen moønjiœek za dodatno polnjenje. 
Na prevleki vzglavnika vøit bio energetski
simbol za lepøe sanje ...

dimenzija: 200 x 90 cm

dimenzija: 200 x 90 cm

dimenzija: 50 x 70 cm
moænost dodajanja polnila

sanjate 
podnevi

Žimnice, 
ki jih

æe za 15,58 o
dimenzija: 60 x 80 cm
moænost dodajanja polnila

Standard pur
Standardni vzglavnik s preøito snemljivo prevleko,
250 g/m2, volna ali bombaæ, polnjen s puhin 
kosmiœi z moænostjo prilagajanja trdote. 
Priloæen moønjiœek z dodatnim 
polnilom vzglavnika.

Brezplaœna dostava in odvoz starih leæiøœ • Garancija 2 leti ob upoøtevanju amortizacije +8 let garancije
• Zagotovljen servis in tapetniøke storitve • Moæne razliœne trdote leæiøœ • Garantiramo najniæjo ceno s

primerljivo kvaliteto • Osemnajstletna tradicija roœne izdelave æimnic
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OSUPER UDOBNO

Standard
vzglavnik sanitet
Brez dodatnega polnila.

Obiøœite naøe centre spalnih sistemov, kjer boste deleæni svetovanja in najveœje izbire:

Preizkusite novost ekskluzivno 
samo pri nas – SPOMINSKI LATEKS

æe za 12 x 51,67 o
dimenzija: 200 x 90 cmAnatomik TFK Soœa

Dvostransko luksuzno æepkasta vzmetnica s 5 ali 7 conami trdot, izdelana po
meri. Snemljiva prevleka. Na voljo v øtirih razliœnih trdotah, izdelamo glede na
povrøino in teæo uporabnika. Moæna vgradnja klima modula in zraœnika.

SUPER UDOBNO

6,00 o
dimenzija: 50 x 50 cm
dimenzija: 50 x 70 cm

www.postelja.com

dimenzija: 40 x 60 cm
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Lateks
Contur
Ortopedski vzglavnik,
izdelan tako, da imate
moænost uporabe v
øtirih razliœnih viøinah.
Priloæena ploøœa latexa
2 cm za podlaganje.

od 29,52 o
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POTREBUJETE GOTOVINO?
!!!! GOTOVINSKA POSOJILA - DO 1000 EUR

IZPLAČILO GOTOVINE TAKOJ !!!

NA PODLAGI OSEBNEGA DOHODKA ALI POKOJNINE 
(stara obremenitev ni ovira)

PLAČEVANJE PREKO POLOŽNIC

DOBA VRAČANJA: do 24 mesecev

NAJHITREJE DO GOTOVINE

KREDITNA TOČKA, D. O. O. 
ŠUCEVA ULICA 25, 4000 KRANJ
04/236 68 08, mtel.: 051/387 753
DELOVNI ČAS: 8. DO 17. URE



avtocesta Kranj -

 

Ljubljana

KRANJ, Bleiweisova 30, tel.: 04 252 11 34,  
fax: 04 252 11 35, e-pošta: mp.kranj@sanolabor.si 
odprto:  pon - pet: od 8h do 19h, sob: od 8h do13h

IR
 IM

AG
E

Izdajamo in izposojamo pripomočke, ki jih predpišejo zdravniki na 
naročilnico ZZZS (inkontinenca, stoma, diabetes, terapevtske nogav-
ice ...) 

5 % popust:

Prodajalna z medicinskimi pripomočki, zdravili brez recepta 
in raznovrstnimi izdelki za zdravo življenje.

Pestra izbira kakovostnih izdelkov:

 vozički)

 Sante …)

KONCNO 
tudi v Kranju

OBIŠČITE NOVO PRODAJALNO 
NA BLEIWEISOVI 30 (poleg Eurospina) 

raznih izdelkov. 
Pridite, veseli bomo vašega obiska!

Za ostalo ponudbo poglejte na www.sanolabor.si. 




